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Purpose and Purpose and 
General InstructionsGeneral Instructions

Brian Osterhus

General InstructionsGeneral Instructions

33

What is the FR 2900?What is the FR 2900?

The FR 2900 is a weekly/quarterly report The FR 2900 is a weekly/quarterly report 
reflecting daily data (Tuesday through reflecting daily data (Tuesday through 
Monday) where Depository Institutions (DIs) Monday) where Depository Institutions (DIs) 
report “sources of funds”report “sources of funds”

44

Amounts reported on the FR 2900 include:Amounts reported on the FR 2900 include:
–– Deposits held by the DIDeposits held by the DI
–– Other funds (borrowings obtained from Other funds (borrowings obtained from 

nonnon--exempt entities)exempt entities)
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Where and When to Submit?Where and When to Submit?

The reports are due to the Federal Reserve by The reports are due to the Federal Reserve by 
the Wednesday following the Monday asthe Wednesday following the Monday as--of of 
date via electronic submission, or signed hard date via electronic submission, or signed hard 
copy sent by messenger or fax (Please do notcopy sent by messenger or fax (Please do not

55

copy sent by messenger or fax.  (Please do not copy sent by messenger or fax.  (Please do not 
submit the same report via more than one submit the same report via more than one 
method).method).

Where and When to Submit?Where and When to Submit?

Electronic submissions of these reports is available via Electronic submissions of these reports is available via 
the Internet using the IESUB applicationthe Internet using the IESUB application

See the Federal Reserve’s Reporting and Reserves See the Federal Reserve’s Reporting and Reserves 
website atwebsite at http://http://www reportingandreserves org

66

website at website at http://http://www.reportingandreserves.org
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The Purpose of the FR 2900The Purpose of the FR 2900

The FR 2900 has two primary purposes:The FR 2900 has two primary purposes:

aa)) The calculation of money stock The calculation of money stock 

b)b) The calculation of reserve requirementsThe calculation of reserve requirements

77

b)b) The calculation of reserve requirementsThe calculation of reserve requirements

What is Money Stock What is Money Stock 
(or Money Supply)?(or Money Supply)?

Money supply is the total amount of Money supply is the total amount of 
money in the economymoney in the economy

Two basic measures of moneyTwo basic measures of money

88

Two basic measures of money Two basic measures of money 
published by the Federal Reservepublished by the Federal Reserve
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What is Money Stock What is Money Stock 
(or Money Supply)?(or Money Supply)?

M1 M1 -- $1.6 trillion$1.6 trillion

Narrowest and most liquid measure of money, Narrowest and most liquid measure of money, 
comprised of:comprised of:

–– CurrencyCurrency

99

yy
–– Travelers checksTravelers checks
–– Demand depositsDemand deposits
–– Other transaction accounts (ATS, NOW accounts)Other transaction accounts (ATS, NOW accounts)

What is Money StockWhat is Money Stock
(or Money Supply)?(or Money Supply)?

M2M2 $8 3 trillion$8 3 trillionM2 M2 -- $8.3 trillion$8.3 trillion
A broader measure.  Includes, in addition to A broader measure.  Includes, in addition to 

M1:M1:
–– Small denomination time deposits (less than $100,000)Small denomination time deposits (less than $100,000)

1010

–– Savings deposits, including MMDAs and nonSavings deposits, including MMDAs and non--institutional institutional 
money market mutual funds (MMMFs)money market mutual funds (MMMFs)
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What is Money StockWhat is Money Stock
(or Money Supply)?(or Money Supply)?

The FR 2900 is the primary source of this The FR 2900 is the primary source of this 
information, and is  used to construct money information, and is  used to construct money 
stock weeklystock weekly

1111

The aggregate data are released each Thursday The aggregate data are released each Thursday 
afternoon to the public in the Board’s H.6 releaseafternoon to the public in the Board’s H.6 release

What are Reserve Requirements?What are Reserve Requirements?

Reserve requirements are a percentage of aReserve requirements are a percentage of aReserve requirements are a percentage of a  Reserve requirements are a percentage of a  
depository institution’s (DI’s) deposits (or fractional depository institution’s (DI’s) deposits (or fractional 
reserves) that must be held either as cash in the reserves) that must be held either as cash in the 
“vault” of the DI, on deposit at the Federal Reserve “vault” of the DI, on deposit at the Federal Reserve 
Bank, or at a correspondent bankBank, or at a correspondent bank

1212

Reserve requirements are one of the tools used by   Reserve requirements are one of the tools used by   
the Federal Reserve as a means to conduct the Federal Reserve as a means to conduct 
monetary policymonetary policy
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What are Reserve Requirements?What are Reserve Requirements?

R b dd d t d fR b dd d t d fReserves can be added to or removed from Reserves can be added to or removed from 
the banking system by changing the reserve the banking system by changing the reserve 
ratio applied to reservable liabilitiesratio applied to reservable liabilities

Other Monetary Policy toolsOther Monetary Policy tools

1313

y yy y
–– System Open Market OperationsSystem Open Market Operations
–– Discount Window Lending Discount Window Lending 

Who Must Report?Who Must Report?

U. S. branches and agencies of foreign banks, U. S. branches and agencies of foreign banks, 
and banking Edge and Agreement corporations, and banking Edge and Agreement corporations, 
regardless of size, must report the FR 2900 regardless of size, must report the FR 2900 
weeklyweekly

1414

weeklyweekly
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Who Must Report?Who Must Report?

U. S. branches and agencies of a foreign bank U. S. branches and agencies of a foreign bank 
located in the same state and within the same located in the same state and within the same 
Federal Reserve District are required to submit Federal Reserve District are required to submit 
a consolidated report of deposits to the Federal a consolidated report of deposits to the Federal 
Reserve Bank in the District in which theyReserve Bank in the District in which they

1515

Reserve Bank in the District in which they Reserve Bank in the District in which they 
operate (excluding any balances of the IBF)operate (excluding any balances of the IBF)

Reporting of Edge Reporting of Edge 
and Agreement Corporationsand Agreement Corporations

When preparing the FR 2900, deposits of offices of a When preparing the FR 2900, deposits of offices of a 
banking Edge or Agreement corporation should not banking Edge or Agreement corporation should not 
be aggregated with related U.S. branches and be aggregated with related U.S. branches and 
agencies of foreign banks or commercial banksagencies of foreign banks or commercial banks

B ki Ed d A t tiB ki Ed d A t ti

1616

Banking Edge and Agreement corporations are Banking Edge and Agreement corporations are 
required to file separate FR 2900 reports, regardless required to file separate FR 2900 reports, regardless 
of sizeof size
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September 2008 Deposit September 2008 Deposit 
Reporting RequirementsReporting Requirements

Applies to all institutions Applies to all institutions except forexcept for U.S. branches and U.S. branches and 

Exempt Non-exempt 
Net transaction accounts < 

 $10.3 million 
Net transaction accounts >  

$10.3 million, OR M2 deposits > 
$1 258 billi d d ti

pppp pp
agencies of foreign banks and Edge or Agreement agencies of foreign banks and Edge or Agreement 
corporationscorporations

1717

$1.258 billion reduced reporting 
limit 

Non-reporters        Annual   
     Reporters 

      Quarterly  
      Reporters 

       Weekly  
     Reporters 

Total deposits < 
$10.3 million 

Total deposits > 
$10.3 million 

M2 deposits < 
$224.6 million 

M2 deposits > 
$224.6 million 

 

Who Must Report?Who Must Report?

M2 DepositsM2 Deposits

Sum of transaction accounts, savings Sum of transaction accounts, savings 
deposits and small time depositsdeposits and small time deposits

1818
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Who Must Report?Who Must Report?

The Federal Reserve will continue to screen The Federal Reserve will continue to screen 
institutions, and inform each institution institutions, and inform each institution 
eligible for reduced reportingeligible for reduced reporting

1919

Who Must Report?Who Must Report?

FR 2900 weekly:  commercial banks, savings FR 2900 weekly:  commercial banks, savings 
banks, savings and loan associations and credit banks, savings and loan associations and credit 
unionsunions
–– M2 deposits above the “nonexempt deposit cutoff” and “net M2 deposits above the “nonexempt deposit cutoff” and “net 

t ti t ” b th i d d l lt ti t ” b th i d d l l

2020

transaction accounts” above  the indexed level, ortransaction accounts” above  the indexed level, or

–– M2 deposits above the “reduced reporting limit”, regardless M2 deposits above the “reduced reporting limit”, regardless 
of the level of  “net transaction accounts”of the level of  “net transaction accounts”
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Who Must Report?Who Must Report?

FR 2900 quarterly:  commercial banks, FR 2900 quarterly:  commercial banks, 
savings banks, savings and loan savings banks, savings and loan 
associations and credit unionsassociations and credit unions

M2 d it b l th “ t d itM2 d it b l th “ t d it

2121

–– M2 deposits below the “nonexempt deposit M2 deposits below the “nonexempt deposit 
cutoff”, and “net transaction accounts” above the cutoff”, and “net transaction accounts” above the 
indexed levelindexed level

Who Must Report?Who Must Report?

FR 2910a:  commercial banks, savings FR 2910a:  commercial banks, savings 
banks, savings and loan associations and banks, savings and loan associations and 
credit unionscredit unions

–– M2 deposits between the “exemption amount” and M2 deposits between the “exemption amount” and 

2222

below the “reduced reporting limit”, and “net below the “reduced reporting limit”, and “net 
transaction accounts” below the indexed leveltransaction accounts” below the indexed level
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FR 2900 vs. FFIEC 002FR 2900 vs. FFIEC 002
Definitional DifferencesDefinitional Differences

Consolidation of branches and agencies of Consolidation of branches and agencies of 
the same foreign (direct) parent bankthe same foreign (direct) parent bank

FR 2900FR 2900

2323

–––– U.S. branches and agencies in the same  Federal Reserve U.S. branches and agencies in the same  Federal Reserve 
District and state District and state mustmust submit a consolidated FR 2900 reportsubmit a consolidated FR 2900 report

FR 2900 vs. FFIEC 002FR 2900 vs. FFIEC 002
Definitional DifferencesDefinitional Differences

Consolidation of branches and agencies of the Consolidation of branches and agencies of the 
same foreign (direct) parent banksame foreign (direct) parent bank
FFIEC 002FFIEC 002

–– U.S. branches and agencies in the same Federal Reserve District and U.S. branches and agencies in the same Federal Reserve District and 
state are not required to consolidate but may submit a consolidatedstate are not required to consolidate but may submit a consolidated

2424

state are not required to consolidate, but may submit a consolidated state are not required to consolidate, but may submit a consolidated 
FFIEC 002 provided:FFIEC 002 provided:

44The offices are located in the same city and insured and The offices are located in the same city and insured and 
uninsured branches are not combineduninsured branches are not combined
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FR 2900 vs. FFIEC 031/041FR 2900 vs. FFIEC 031/041
Definitional DifferencesDefinitional Differences

C lid ti f d ti b hC lid ti f d ti b hConsolidation of domestic branches   Consolidation of domestic branches   
and subsidiariesand subsidiaries

FR 2900FR 2900
–– Head office and all branches in the 50 states plus District of Head office and all branches in the 50 states plus District of 

ColumbiaColumbia

2525

ColumbiaColumbia

–– SubsidiariesSubsidiaries
–– Branches on military facilities, wherever locatedBranches on military facilities, wherever located

FR 2900 vs. FFIEC 031/041FR 2900 vs. FFIEC 031/041
Definitional DifferencesDefinitional Differences

C lid ti f d ti b h dC lid ti f d ti b h dConsolidation of domestic branches and Consolidation of domestic branches and 
subsidiariessubsidiaries
FFIEC 031/041FFIEC 031/041

–– Head office and all branches in the 50 states plus Head office and all branches in the 50 states plus 
District of ColumbiaDistrict of Columbia

2626

–– Majority owned, significant subsidiaries, including domestic Majority owned, significant subsidiaries, including domestic 
commercial banks, savings banks, savings and loan associationscommercial banks, savings banks, savings and loan associations

–– Branches on military facilities, wherever locatedBranches on military facilities, wherever located
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FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041
Definitional DifferencesDefinitional Differences

“U.S.” “U.S.” 
FR 2900FR 2900

–– 50 states plus District of Columbia50 states plus District of Columbia

FFIEC 002/031/041FFIEC 002/031/041
50 l Di i f C l bi50 l Di i f C l bi

2727

–– 50 states plus District of Columbia50 states plus District of Columbia

–– Puerto Rico and U.S. territories and possessionsPuerto Rico and U.S. territories and possessions

Reporting of Related InstitutionsReporting of Related Institutions

For U.S. branches and agencies of foreign For U.S. branches and agencies of foreign 
banks, related institutions are defined asbanks, related institutions are defined as
–– The foreign (direct) parent bankThe foreign (direct) parent bank

–– Offices of the same foreign (direct) parent bankOffices of the same foreign (direct) parent bank

2828

For all other institutionsFor all other institutions
–– Foreign (nonForeign (non--U.S.) branchesU.S.) branches
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Reporting of Related InstitutionsReporting of Related Institutions

Deposits due to or due from U.S. branches and Deposits due to or due from U.S. branches and 
agencies of the same (direct) parent bank agencies of the same (direct) parent bank 
should be should be excludedexcluded from the FR 2900from the FR 2900

Deposits due to or due from nonDeposits due to or due from non U S branchesU S branches

2929

Deposits due to or due from nonDeposits due to or due from non--U.S. branches U.S. branches 
and agencies of the same foreign (direct) and agencies of the same foreign (direct) 
parent bank should be reported in Schedule CCparent bank should be reported in Schedule CC

Clemenza Corp.LtdBank Holding
C l t d

Foreign Bank Organization ChartForeign Bank Organization Chart

Affiliated Bank(Rome)

Clemenza Bank
(Munich)Vario Bank

(Rome)

Vario Bank
(N Y Branch)

Vario Bank
(L.A. Branch)

Company unrelated

Parent Bank
relatedReporting 

Institution

U.S. Branch
related

Affiliated Bank
unrelated

3030

(N.Y. Branch)

IBF IBFVario Bank
(Paris)

Vario Bank
(Madrid)

Foreign Branch
related

Foreign Branch
related
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Maiden Lane Co. USA
Bank Holding

C l t d

Bank Holding Company Organization Bank Holding Company Organization 
ChartChart

Affiliated BankMaiden Lane Co. USA

Water Street
BankMaiden Lane

Bank

Maiden Lane 
Bank Int’l IBF IBF

Company unrelated

Reporting
Institution

Affiliated Bank
unrelated

3131

Bank Int l IBF

Maiden Lane
Bank (Paris)

Maiden Lane
Bank (Madrid)

Foreign Branch
related

Foreign Branch
related

Banking Edge 
Corporation

unrelated

Affiliates and SubsidiariesAffiliates and Subsidiaries

Affiliates and subsidiaries of the same (direct) Affiliates and subsidiaries of the same (direct) 
parent bank should be treated as parent bank should be treated as unrelatedunrelated for  for  
purposes of Regulation Dpurposes of Regulation D

D it f th titi h ld bD it f th titi h ld b

3232

Deposits from these entities should be Deposits from these entities should be 
classified on the FR 2900 according to the type classified on the FR 2900 according to the type 
of entity (e.g., banking or nonbanking) and of entity (e.g., banking or nonbanking) and 
maturitymaturity
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FR 2900 vs. FFIEC 002FR 2900 vs. FFIEC 002
Definitional DifferenceDefinitional Difference

29002900 C 002C 002FR 2900FR 2900
Deposits of U.S. and  Deposits of U.S. and  
nonnon--U.S. subsidiaries     U.S. subsidiaries     
of the parent are    of the parent are    
included on the             included on the             
FR 2900 ( diFR 2900 ( di

FFIEC 002FFIEC 002
Deposits of U.S. and nonDeposits of U.S. and non--
U.S. banking subsidiaries are U.S. banking subsidiaries are 
excluded from Schedule E excluded from Schedule E 
and included on Schedule Mand included on Schedule M

3333

FR 2900 (according FR 2900 (according 
to entity and maturity)to entity and maturity) NonNon--banking (majority banking (majority 

owned) subsidiaries are owned) subsidiaries are 
included in both Schedules E included in both Schedules E 
and M, Part IIIand M, Part III

Close of BusinessClose of Business

The term “close of business” refers to the  cutThe term “close of business” refers to the  cut--
off time for posting transactions to the General off time for posting transactions to the General 
Ledger (G/L) for that day.  Ledger (G/L) for that day.  

The time should be reasonable and appliedThe time should be reasonable and applied

3434

The time should be reasonable and applied The time should be reasonable and applied 
consistently.consistently.
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Close of BusinessClose of Business

Selective posting is prohibitedSelective posting is prohibited

–– A debit or credit cannot be made without the A debit or credit cannot be made without the 
offsetting transaction being posted; andoffsetting transaction being posted; and

3535

–– All transactions occurring during the period of All transactions occurring during the period of 
time the books are open must be postedtime the books are open must be posted

BackBack--valuing vs. Mispostingvaluing vs. Misposting

The FR 2900 should reflect only the G/L balance      The FR 2900 should reflect only the G/L balance      
as of the “close of business” each dayas of the “close of business” each day

Balances should be reflected on the FR 2900 Balances should be reflected on the FR 2900 
based on:based on:

3636

–– When an institution has When an institution has receivedreceived or sent funds andor sent funds and

–– The institution has a liability to make payment to a customer/third The institution has a liability to make payment to a customer/third 
partyparty
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BackBack--valuing vs. Mispostingvaluing vs. Misposting

Balances should be reported as of  “close of Balances should be reported as of  “close of 
business”, regardless of when the transaction business”, regardless of when the transaction 
shouldshould have occurred.have occurred.

3737

BackBack--valuing vs. Mispostingvaluing vs. Misposting

An institution is allowed to backAn institution is allowed to back--value only in value only in 
the case of a clerical bookkeeping error.the case of a clerical bookkeeping error.

The FR 2900 may be adjusted to more The FR 2900 may be adjusted to more 
accurately reflect the transaction as it shouldaccurately reflect the transaction as it should

3838

accurately reflect the transaction as it should accurately reflect the transaction as it should 
have been recorded.have been recorded.
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BackBack--valuing vs. Mispostingvaluing vs. Misposting

For significant postFor significant post--closing adjustments, DIs closing adjustments, DIs 
should review their reports to determine should review their reports to determine 
whether revisions are required for additional  whether revisions are required for additional  
asas--of dates.of dates.

3939

BackBack--valuing vs. Mispostingvaluing vs. Misposting
ExamplesExamples

Question 1Question 1

On day 1, Bank R receives a $10 million demand On day 1, Bank R receives a $10 million demand 
deposit for the credit of Corporation A.  However, deposit for the credit of Corporation A.  However, 
due to a misposting error, Corporation A was due to a misposting error, Corporation A was 
credited $1 million On day 2 the error wascredited $1 million On day 2 the error was

4040

credited $1 million.  On day 2, the error was credited $1 million.  On day 2, the error was 
discovered.discovered.

How should this be reported ?How should this be reported ?
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BackBack--valuing vs. Mispostingvaluing vs. Misposting
ExamplesExamples

AAAnswerAnswer

When the error is discovered on day 2, Bank R When the error is discovered on day 2, Bank R 
should revise the $1 million misposted on day 1 to should revise the $1 million misposted on day 1 to 
reflect the $10 million deposit from  Corporation reflect the $10 million deposit from  Corporation 
A received on day 1 Thus $10 million shouldA received on day 1 Thus $10 million should

4141

A received on day 1.  Thus,  $10 million should A received on day 1.  Thus,  $10 million should 
be reported in Line A.1.c on both days.be reported in Line A.1.c on both days.

BackBack--valuing vs. Mispostingvaluing vs. Misposting
ExamplesExamples

Q ti 2Q ti 2Question 2Question 2

On day 1, Bank R borrows $5 million from On day 1, Bank R borrows $5 million from 
Bank S.  However, Bank S erroneously sends Bank S.  However, Bank S erroneously sends 
$15 million. $15 million. 

4242

How should these funds be reported ?How should these funds be reported ?



22

BackBack--valuing vs. Mispostingvaluing vs. Misposting
ExamplesExamples

AnswerAnswer

On day 1, Bank R does not report the $5 On day 1, Bank R does not report the $5 
million borrowing it receives, on the FR 2900.  million borrowing it receives, on the FR 2900.  
The $10 million Bank R receives in error The $10 million Bank R receives in error 
h ld b d i Li A 1 “Dh ld b d i Li A 1 “D

4343

should be reported in Line A.1.a as “Due to should be reported in Line A.1.a as “Due to 
banks”.banks”.

BackBack--valuing vs. Mispostingvaluing vs. Misposting
ExamplesExamples

AnswerAnswer

Bank R should exclude the $10 million sent Bank R should exclude the $10 million sent 
in error from Line A.1.a when those funds in error from Line A.1.a when those funds 
are returned to Bank S.are returned to Bank S.

4444
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Reporting of Reporting of 
Deposits in Foreign CurrenciesDeposits in Foreign Currencies

Transactions denominated in nonTransactions denominated in non U SU STransactions denominated in nonTransactions denominated in non--U.S. U.S. 
currency must be valued in U.S. dollars    currency must be valued in U.S. dollars    
each reporting week by using one of the    each reporting week by using one of the    
following methods:following methods:

–– The exchange rate prevailing on the Tuesday thatThe exchange rate prevailing on the Tuesday that

4545

The exchange rate prevailing on the Tuesday that The exchange rate prevailing on the Tuesday that 
begins the 7begins the 7--day reporting week; orday reporting week; or

–– The exchange rate prevailing on each corresponding The exchange rate prevailing on each corresponding 
day of the reporting weekday of the reporting week

Reporting of Reporting of 
Deposits in Foreign CurrenciesDeposits in Foreign Currencies

Once a DI selects a method it must use  Once a DI selects a method it must use  
that method consistently over time for all that method consistently over time for all 
Federal Reserve reports.Federal Reserve reports.

4646
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Reporting of Reporting of 
Deposits in Foreign CurrenciesDeposits in Foreign Currencies

If the DI chooses to change its valuation If the DI chooses to change its valuation 
method, the change must be applied to all method, the change must be applied to all 
Federal Reserve reports and used Federal Reserve reports and used 
consistently thereafterconsistently thereafter

4747

The Federal Reserve Bank of New York The Federal Reserve Bank of New York 
should be notified of any such changeshould be notified of any such change

Quarterly Report of Foreign (NonQuarterly Report of Foreign (Non--
U.S.) Currency Deposits (FR 2915)U.S.) Currency Deposits (FR 2915)

In addition, FR 2900 respondents holding In addition, FR 2900 respondents holding 
foreign currency denominated deposits must foreign currency denominated deposits must 
file the Report of Foreign (Nonfile the Report of Foreign (Non--U.S.) Currency U.S.) Currency 
Deposits (FR 2915)Deposits (FR 2915)

4848

This report is filed quarterly, and it includes This report is filed quarterly, and it includes 
weekly averages for selected items from the weekly averages for selected items from the 
FR 2900FR 2900
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FAS 159FAS 159

FAS 159 (The Fair Value Option for Assets andFAS 159 (The Fair Value Option for Assets andFAS 159 (The Fair Value Option for Assets and FAS 159 (The Fair Value Option for Assets and 
Liabilities) allows entities to measure financial Liabilities) allows entities to measure financial 
assets and liabilities at fair valueassets and liabilities at fair value
FAS 159 should not be applied to liabilities FAS 159 should not be applied to liabilities 
reported on the FR 2900.reported on the FR 2900.
Deposits should be reported based on a depositoryDeposits should be reported based on a depositoryDeposits should be reported based on a depository Deposits should be reported based on a depository 
institution’s contractual liability to its institution’s contractual liability to its 
counterparty, which includes accrued interest, counterparty, which includes accrued interest, 
regardless of whether a depository institution regardless of whether a depository institution 
adopts FAS 159 for its financial statements.adopts FAS 159 for its financial statements.

4949

Troubled Asset Relief Program Troubled Asset Relief Program 
(TARP)(TARP)

In October 2008 the U S TreasuryIn October 2008 the U S TreasuryIn October 2008, the U.S. Treasury In October 2008, the U.S. Treasury 
announced the implementation of the announced the implementation of the 
TARP.TARP.
Funds received by a BHC from the U.S. Funds received by a BHC from the U.S. 
Treasury under the TARP are not deposits.Treasury under the TARP are not deposits.
However, if the BHC deposits the funds at a However, if the BHC deposits the funds at a 
subsidiary bank, they would be reported as subsidiary bank, they would be reported as 
a deposit based on the account agreement.a deposit based on the account agreement.

5050
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FRB Lending ProgramsFRB Lending Programs

Several new lending programs have beenSeveral new lending programs have beenSeveral new lending programs have been Several new lending programs have been 
introduced (e.g., TAF, PDCF, AMLF, introduced (e.g., TAF, PDCF, AMLF, 
CPFF)CPFF)
Similar to primary, secondary and Similar to primary, secondary and 
seasonal credit from the Discount seasonal credit from the Discount 
Window, proceeds from these loans are Window, proceeds from these loans are 
not deposits and should be excluded from not deposits and should be excluded from 
the FR 2900.the FR 2900.

5151

Subscription ServiceSubscription Service

A subscription service was created to notify of A subscription service was created to notify of 
reporting changes and seminar announcements as they reporting changes and seminar announcements as they 
are added to the Federal Reserve website. are added to the Federal Reserve website. 

To subscribe, please register at the link below:To subscribe, please register at the link below:

5252

http://service.govdelivery.com/service/subscribe.html?code=USFRBNEWYORK_8 http://service.govdelivery.com/service/subscribe.html?code=USFRBNEWYORK_8 
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Summary Summary 

Purpose of the FR 2900Purpose of the FR 2900Purpose of the FR 2900Purpose of the FR 2900

FR 2900 Filing Requirements FR 2900 Filing Requirements 
–– Who must file? Who must file? 
–– ConsolidationConsolidation

Reporting IssuesReporting Issues

5353

p gp g
–– Back valuing vs. mispostingBack valuing vs. misposting
–– Foreign currency valuationForeign currency valuation
–– Related vs. nonRelated vs. non--related institutionsrelated institutions
–– Reporting differences between the FR 2900Reporting differences between the FR 2900

and Call Reportsand Call Reports

Deposits vs. Borrowings

DonnovanDonnovan SurjotoSurjoto

5454
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ObjectivesObjectives

Primary obligations reportable on the FR 2900Primary obligations reportable on the FR 2900

Exempt and nonExempt and non--exempt entitiesexempt entities

Examples of primary obligationsExamples of primary obligations

5555

Cash equivalentsCash equivalents

Precious metals borrowings Precious metals borrowings 

Deposits vs. BorrowingsDeposits vs. Borrowings

A d it i d fi d b R l ti D thA d it i d fi d b R l ti D thA deposit is defined by Regulation D as the A deposit is defined by Regulation D as the 
unpaid balance of money or its equivalent unpaid balance of money or its equivalent 
received or held by a depository institution in received or held by a depository institution in 
the usual course of business.the usual course of business.

5656

In economic terms, deposits and borrowings  In economic terms, deposits and borrowings  
are similar.  However, they are different are similar.  However, they are different 
transactions from a legal and regulatory transactions from a legal and regulatory 
perspective.perspective.
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Deposits vs. BorrowingsDeposits vs. Borrowings

If a transaction is called a deposit it mustIf a transaction is called a deposit it mustIf a transaction is called a deposit it mustIf a transaction is called a deposit it must

be treated as a deposit, regardless of the  be treated as a deposit, regardless of the  

counterparty as either transaction, savings, or  time  counterparty as either transaction, savings, or  time  
deposits.deposits.

5757

Three characteristics to consider for the type of deposit are:Three characteristics to consider for the type of deposit are:

•• The availability of fundsThe availability of funds

•• Maturity datesMaturity dates

•• The structure of the depositThe structure of the deposit

Deposits vs. BorrowingsDeposits vs. Borrowings

Whether a transaction is considered a  Whether a transaction is considered a  
borrowing depends on the terms of the  borrowing depends on the terms of the  
transaction.  transaction.  

If the document does not specifically refer toIf the document does not specifically refer to

5858

If the document does not specifically refer to  If the document does not specifically refer to  
the transaction as a borrowing, it should be the transaction as a borrowing, it should be 
recorded as a deposit.recorded as a deposit.
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Primary ObligationsPrimary Obligations

Primary obligations are borrowings Primary obligations are borrowings 
that should be reported as either:that should be reported as either:
–– Transaction accountsTransaction accounts
–– Savings depositsSavings deposits

5959

g pg p
–– Time depositsTime deposits

Primary ObligationsPrimary Obligations

There are two factors to consider when There are two factors to consider when 
determining if a transaction or determining if a transaction or 
instrument is a “primary obligation”.  instrument is a “primary obligation”.  

6060

–– The type of entity with which the transactionThe type of entity with which the transaction
is entered into; andis entered into; and

–– The nature of the transaction or instrumentThe nature of the transaction or instrument
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Primary ObligationsPrimary Obligations
Exempt and NonExempt and Non--Exempt EntitiesExempt Entities

The concept of exempt and nonThe concept of exempt and non--exempt entity exempt entity 
applies only to primary obligations. applies only to primary obligations. 

A “deposit” is reservable regardless of     A “deposit” is reservable regardless of     
hh

6161

the counterparty.the counterparty.

Include as Exempt EntitiesInclude as Exempt Entities

The following are exempt entities:The following are exempt entities:
–– U.S. commercial banks and trust depository companies U.S. commercial banks and trust depository companies 

and their subsidiariesand their subsidiaries

–– U.S. branches or agencies of foreign banks organized U.S. branches or agencies of foreign banks organized 
under Foreign (nonunder Foreign (non--U.S.) lawU.S.) law

6262

g (g ( ))

–– Banking Edge and Agreement corporationsBanking Edge and Agreement corporations

–– Industrial banksIndustrial banks

–– Savings and loan associations and credit unionsSavings and loan associations and credit unions
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Include as Exempt EntitiesInclude as Exempt Entities

Exempt entities also include:Exempt entities also include:

–– Federal Reserve BanksFederal Reserve Banks

–– U.S. Government and its agenciesU.S. Government and its agencies
U S TreasuryU S Treasury

6363

–– U.S. TreasuryU.S. Treasury

Include as NonInclude as Non--exempt Entitiesexempt Entities

The following are nonThe following are non--exempt entities:exempt entities:

–– Individuals, partnerships, and corporations (wherever Individuals, partnerships, and corporations (wherever 
located)located)

–– Securities brokers and dealers, wherever located (Except Securities brokers and dealers, wherever located (Except 
when the borrowing has a maturity of one day is inwhen the borrowing has a maturity of one day is in

6464

when the borrowing has a maturity of one day, is in when the borrowing has a maturity of one day, is in 
immediately available funds, and is in connection with immediately available funds, and is in connection with 
securities clearance)securities clearance)

–– State and local governments in the U.S. and their political State and local governments in the U.S. and their political 
subdivisionssubdivisions
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Include as NonInclude as Non--exempt Entitiesexempt Entities

The following are nonThe following are non--exempt entities:exempt entities:

–– A bank’s holding companyA bank’s holding company

–– A bank’s nonA bank’s non--bank subsidiariesbank subsidiaries

6565

–– International Institutions (IBRD, IMF, etc.)International Institutions (IBRD, IMF, etc.)

–– NonNon--U.S. banks (related or unrelated)U.S. banks (related or unrelated)

Examples of Primary Examples of Primary 
ObligationsObligations

The following are examples of primary The following are examples of primary 
obligations reportable on the FR 2900 if entered obligations reportable on the FR 2900 if entered 
into withinto with a a nonnon--exempt entityexempt entity

–– Repurchase agreements collateralized with assets other Repurchase agreements collateralized with assets other 

6666

p gp g
than U.S. government or federal  agency securitiesthan U.S. government or federal  agency securities

–– Purchases of immediately available funds Purchases of immediately available funds 
(federal funds)(federal funds)
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Examples of Primary Examples of Primary 
ObligationsObligations

The following are examples of primary obligations The following are examples of primary obligations 
reportable on the FR 2900 if entered into withreportable on the FR 2900 if entered into with aa
nonnon--exempt entityexempt entity::
–– Promissory notesPromissory notes

6767

–– Commercial paperCommercial paper

–– Due billsDue bills

Repurchase AgreementsRepurchase Agreements

A repurchase agreement is an arrangement   A repurchase agreement is an arrangement   
involving the sale of a security or other asset      involving the sale of a security or other asset      
under a prearranged agreement to buy back that   under a prearranged agreement to buy back that   
asset at a fixed priceasset at a fixed price

6868

If repurchase agreements with nonIf repurchase agreements with non--exempt       exempt       
entities are not collateralized by U.S. government     entities are not collateralized by U.S. government     
or federal agency securities, they are to be reported or federal agency securities, they are to be reported 
on the FR 2900on the FR 2900



35

FR 2900FR 2900 FFIEC 002/031/041FFIEC 002/031/041

FR 2900  vs. FFIEC 002/031/041 FR 2900  vs. FFIEC 002/031/041 
Definitional DifferencesDefinitional Differences

FR 2900FR 2900
Repurchase agreements, Repurchase agreements, 
collateralized with assets collateralized with assets 
other than U.S. other than U.S. 
Government or FederalGovernment or Federal

FFIEC 002/031/041FFIEC 002/031/041
Repurchase agreements,Repurchase agreements,

collateralized with assets collateralized with assets 
other than U.S. other than U.S. 
Government or Federal Government or Federal 

6969

Government or Federal Government or Federal 
Agency securities, are  Agency securities, are  
reported as deposits on reported as deposits on 
the FR 2900the FR 2900

Agency securities and  with Agency securities and  with 
a maturity greater  than one a maturity greater  than one 
business day, are reported business day, are reported 
as borrowingsas borrowings

Federal Funds PurchasedFederal Funds Purchased

Federal funds are unsecured borrowings of Federal funds are unsecured borrowings of 
immediately available fundsimmediately available funds

Immediately available funds can be used or Immediately available funds can be used or 
disposed of on the same business day the disposed of on the same business day the 

7070

funds become availablefunds become available

Federal funds purchased from a nonFederal funds purchased from a non--exempt exempt 
institutions are reportable on the FR 2900institutions are reportable on the FR 2900
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Promissory Notes andPromissory Notes and
Commercial PaperCommercial Paper

A promissory note is a negotiable instrument A promissory note is a negotiable instrument 
which is evidence of a liability of a depository which is evidence of a liability of a depository 
institution for funds that have been received.institution for funds that have been received.

If th i t i i d tIf th i t i i d t

7171

If the promissory note is issued to a          If the promissory note is issued to a          
nonnon--exempt entity it should be reported        exempt entity it should be reported        
on the FR 2900on the FR 2900

Promissory Notes andPromissory Notes and
Commercial PaperCommercial Paper

Commercial paper is an unsecured    Commercial paper is an unsecured    

promissory note and should be reported          promissory note and should be reported          

on the FR 2900.on the FR 2900.

7272
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Due BillsDue Bills

A due bill is an instrument evidencing the A due bill is an instrument evidencing the 
obligation of a seller to deliver securities at obligation of a seller to deliver securities at 
some future date.some future date.

If the due bill is not collateralized within 3If the due bill is not collateralized within 3

7373

If the due bill is not collateralized within 3 If the due bill is not collateralized within 3 
business days, it becomes reservable on the business days, it becomes reservable on the 
fourth business day fourth business day regardlessregardless of the purpose of the purpose 
or counterparty.or counterparty.

Reporting of Primary Reporting of Primary 
ObligationsObligations

A i bli ti f th ti i tit ti dA i bli ti f th ti i tit ti dAny primary obligation of the reporting institution due   Any primary obligation of the reporting institution due   
to a nonto a non--exempt entity must be reported unless exempt entity must be reported unless all of all of 
the followingthe following conditions are met:conditions are met:

–– Is subordinated to the claims of the depositorsIs subordinated to the claims of the depositors

–– Has a weighted average maturity of five years or Has a weighted average maturity of five years or 

7474

as a we g ted ave age atu ty o ve yea s oas a we g ted ave age atu ty o ve yea s o
moremore

–– Is issued by a DI with the approval of, or under the Is issued by a DI with the approval of, or under the 
rules and regulations of, its primary federal rules and regulations of, its primary federal 
supervisorsupervisor
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Guidelines for Reporting Primary Guidelines for Reporting Primary 
ObligationsObligations

Is it a deposit?
Yes

Is it due to an exempt entity?

Individual, Partnership or Corporation? Securities Broker?

No
Yes

No

YesYes

Is it overnight funds regarding
securities clearance?

Is it a Repo fully backed by a U.S. 
Government Security?

Include on FR 2900 Exclude from FR 2900Exclude from FR 2900

YesYesNo No

Borrowings of “Cash Equivalents”Borrowings of “Cash Equivalents”

For purpose of Regulation D the term deposit    For purpose of Regulation D the term deposit    
is defined as the unpaid balance of money or    is defined as the unpaid balance of money or    
its “equivalent”.  its “equivalent”.  

7676
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Borrowings of “Cash Equivalents”Borrowings of “Cash Equivalents”

Borrowings of U.S. Government or Agency Borrowings of U.S. Government or Agency 
security from nonsecurity from non--exempt entities are exempt entities are 
reservable, if reservable, if uncollateralizeduncollateralized

If securities borrowings are collateralized withIf securities borrowings are collateralized with cashcash thethe

7777

–– If securities borrowings are collateralized with If securities borrowings are collateralized with cashcash, the , the 
transaction is treated as a resale agreement, not a deposittransaction is treated as a resale agreement, not a deposit

Borrowings of “Cash Equivalents”Borrowings of “Cash Equivalents”

Borrowings of precious metals or other Borrowings of precious metals or other 
equivalents of money are to be reported on the equivalents of money are to be reported on the 
FR 2900 in the same manner as other currency FR 2900 in the same manner as other currency 
(e.g., U.S. dollars)(e.g., U.S. dollars)

7878

–– These are reported based on the counterparty and maturityThese are reported based on the counterparty and maturity



40

Borrowings of “Cash Equivalents”Borrowings of “Cash Equivalents”

For example, borrowings of gold are considered For example, borrowings of gold are considered 
reservable liabilities.  reservable liabilities.  

–– These are reported on the FR 2900, depending on the These are reported on the FR 2900, depending on the 
lender and the maturity.lender and the maturity.

7979

ReviewReview

True or False

Repurchase agreements with non-exempt 
entities collateralized by U.S. Treasury 

True

8080

y y
securities are not reportable on the FR 2900.
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ReviewReview

True or False

Commercial paper issued by a DI is reportable 
on the FR 2900.

True

8181

ReviewReview

True or False

Borrowing of gold bullion from a U.S. 
corporation would not be reported on the      

False

8282

FR 2900.
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ReviewReview

Federal funds purchased from which of            
the following institutions are reported on          
the FR 2900?

a) U.S. branch of a foreign bank

8383

) g

c) ABC Bank, N.A.
d) World Bank

b) Finance Corp.

SummarySummary

• Deposit is defined as unpaid balance of money or• Deposit is defined as unpaid balance of money or
its equivalent…

• Primary obligations are reportable on the FR 2900

• Exempt vs non exempt entities

8484

• Exempt vs. non-exempt entities

• Borrowings of precious metals are considered 
cash equivalents reportable on the FR 2900
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Transaction AccountsTransaction Accounts

Jenny Eng Jenny Eng 

8585

Transaction AccountsTransaction Accounts

In general, there are two types of             In general, there are two types of             
transaction accounts:transaction accounts:

–– Demand depositsDemand deposits

8686

–– “Other” transaction accounts  (ATS, NOW, “Other” transaction accounts  (ATS, NOW, 
telephone and pretelephone and pre--authorized transfer authorized transfer 
accounts)accounts)
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Demand DepositsDemand Deposits

Demand deposits are defined as:Demand deposits are defined as:

–– Deposits payable immediately on demand, or  issued Deposits payable immediately on demand, or  issued 
with an original maturity of less than  with an original maturity of less than  seven seven daysdays

8787

Demand DepositsDemand Deposits

–– In addition, under the requirements of In addition, under the requirements of 
Regulation Q, interest cannot be paid on Regulation Q, interest cannot be paid on 
demand depositsdemand deposits

44Section 217 3Section 217 3

8888

44Section 217.3Section 217.3
44Section 217.2 (d)Section 217.2 (d)
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Demand DepositsDemand Deposits

Demand deposits include:Demand deposits include:
–– Checking accountsChecking accounts

–– Outstanding certified, cashiers’, tellers’ and Outstanding certified, cashiers’, tellers’ and 
official checks and drafts official checks and drafts 

8989

–– Outstanding travelers’ checks and money  Outstanding travelers’ checks and money  
orders (unremitted)orders (unremitted)

–– Suspense accountsSuspense accounts

Demand DepositsDemand Deposits

Demand deposits include:Demand deposits include:

–– Funds received in connection with letters of credit sold to Funds received in connection with letters of credit sold to 
customers, including cash collateral accountscustomers, including cash collateral accounts

–– Escrow accounts that meet the definition of a demand Escrow accounts that meet the definition of a demand 

9090

depositdeposit

–– “Primary obligations” with original maturities of less than “Primary obligations” with original maturities of less than 
7 days entered into with non7 days entered into with non--exempt entitiesexempt entities
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Demand Deposits Due to Demand Deposits Due to 
Depository Institutions (Line A.1.a)Depository Institutions (Line A.1.a)

Include deposits in the form of demand deposits Include deposits in the form of demand deposits 
due to:due to:
–– U.S. commercial banksU.S. commercial banks

–– NonNon--U.S. depository institutions (including banking affiliates)U.S. depository institutions (including banking affiliates)

9191

–– U.S. branches and agencies of other foreign  (nonU.S. branches and agencies of other foreign  (non--U.S.) banks, U.S.) banks, 
including branches and agencies of foreign official banking including branches and agencies of foreign official banking 
institutionsinstitutions

Demand Deposits Due toDemand Deposits Due to
Depository Institutions (Line A.1.a)Depository Institutions (Line A.1.a)

Include deposits in the form of demand  Include deposits in the form of demand  
deposits due to:deposits due to:

–– U.S. and nonU.S. and non--U.S. offices of other U.S. banks andU.S. offices of other U.S. banks and
Edge and agreement corporationsEdge and agreement corporations

9292

–– Mutual savings banksMutual savings banks

–– Savings and loan associationsSavings and loan associations

–– Credit unionsCredit unions
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Demand Deposits DueDemand Deposits Due
to U.S. Government (Line A.1.b)to U.S. Government (Line A.1.b)

Include in this item deposit accounts in the Include in this item deposit accounts in the 
form of demand deposits that are designated as form of demand deposits that are designated as 
federal public fundsfederal public funds, including U.S. Treasury , including U.S. Treasury 
Tax and Loan accountsTax and Loan accounts

9393

Include only deposits held for the credit of the Include only deposits held for the credit of the 
U.S. GovernmentU.S. Government

TT&LTT&L

Treasury Tax & Loan Options:Treasury Tax & Loan Options:Treasury Tax & Loan Options:Treasury Tax & Loan Options:

Remittance OptionRemittance Option
Note OptionNote Option

9494
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TT&LTT&L

–– Remittance optionRemittance option

44By the end of next business day, TT&L By the end of next business day, TT&L 

deposits must be remitted to the FRBdeposits must be remitted to the FRB

9595

TT&LTT&L

Note optionNote option
–– By the end of next business day, TT&L deposits By the end of next business day, TT&L deposits 

must be converted to openmust be converted to open--ended interestended interest--bearing bearing 
notes notes 

9696

–– These note balances are primary obligations to the These note balances are primary obligations to the 
U.S. Government but not reported on the FR 2900U.S. Government but not reported on the FR 2900
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Other Demand Deposits (Line A.1.c)Other Demand Deposits (Line A.1.c)

I l d i hi i ll h d i i hI l d i hi i ll h d i i hInclude in this item all other deposits in the   Include in this item all other deposits in the   
form of demand deposits, including:form of demand deposits, including:
–– Demand deposits held for:Demand deposits held for:

44Individuals, partnerships, and corporationsIndividuals, partnerships, and corporations

9797

44State and local governments and their subdivisionsState and local governments and their subdivisions

44Foreign governments (including foreign official Foreign governments (including foreign official 
banking  institutions) and international institutionsbanking  institutions) and international institutions

44U.S. government agenciesU.S. government agencies

Cashiers’ and Certified ChecksCashiers’ and Certified Checks

Cashiers’ checks are those checks drawn by theCashiers’ checks are those checks drawn by theCashiers  checks are those checks drawn by the Cashiers  checks are those checks drawn by the 
reporting institution on itselfreporting institution on itself

Certified checks are any business or personal Certified checks are any business or personal 
checks stamped with the paying bank’s checks stamped with the paying bank’s 

tifi ti th ttifi ti th t

9898

certification that:certification that:

–– The customer’s signature is genuine; andThe customer’s signature is genuine; and

–– There are sufficient funds in the account to coverThere are sufficient funds in the account to cover
the check.the check.
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Tellers’ ChecksTellers’ Checks

Tellers’ checks are those checks drawn by the Tellers’ checks are those checks drawn by the 
reporting institution on, or payable at or reporting institution on, or payable at or 
through, another depository institution, a through, another depository institution, a 
F d l R B k F d l H LF d l R B k F d l H L

9999

Federal Reserve Bank, or a Federal Home Loan Federal Reserve Bank, or a Federal Home Loan 
Bank.Bank.

Tellers’ ChecksTellers’ Checks

Those checks drawn on, or payable at or through, Those checks drawn on, or payable at or through, 
another depository institution, on a zeroanother depository institution, on a zero--balance balance 
account or an account account or an account not not routinely maintained with routinely maintained with 
sufficient balances to cover checks or drafts drawn sufficient balances to cover checks or drafts drawn 

100100

in the normal course of business should be reported in the normal course of business should be reported 
in Line A.1.c.in Line A.1.c.
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Tellers’ ChecksTellers’ Checks

However, those checks drawn on an account in However, those checks drawn on an account in 
which the reporting institution routinely which the reporting institution routinely 
maintains sufficient balances should be:maintains sufficient balances should be:

–– Excluded from Line A 1 cExcluded from Line A 1 c

101101

Excluded from Line A.1.c. Excluded from Line A.1.c. 

–– The amount of the check should be deducted from the The amount of the check should be deducted from the 
balances reported in Line B.1.balances reported in Line B.1.

Suspense AccountsSuspense Accounts

Unidentified funds received and held in Unidentified funds received and held in 
suspense are considered deposits and are to  be suspense are considered deposits and are to  be 
reported on the FR 2900. reported on the FR 2900. 

102102

These funds should be reported as “Other These funds should be reported as “Other 
demand deposits” in Line A.1.demand deposits” in Line A.1.cc



52

FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041
Definitional DifferencesDefinitional Differences

FR 2900 FFIEC 002/031/041
Items held in suspense are    Entries to the G/L in the 
reported in other demand. period subsequent to the close

Suspense accounts

103103

of business on the report 
date are reported as if they had
been posted to the G/L
at or before the cut-off time.

Reporting of OverdraftsReporting of Overdrafts

Overdrafts in deposit (due to) accounts:Overdrafts in deposit (due to) accounts:
–– When a deposit account is overdrawn, the  balance should When a deposit account is overdrawn, the  balance should 

be raised to zero and not included as an offset to other be raised to zero and not included as an offset to other 
demand deposit accountsdemand deposit accounts

104104

–– Instead the overdrawn amount should be reported as a Instead the overdrawn amount should be reported as a 
loan by the reporting institution and excluded from this loan by the reporting institution and excluded from this 
reportreport
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Reporting of OverdraftsReporting of Overdrafts

Overdrafts in deposit (due to) accounts:Overdrafts in deposit (due to) accounts:

–– The amount of the overdraft should not be netted The amount of the overdraft should not be netted 
against positive balances in the depositors’ other against positive balances in the depositors’ other 

105105

accounts unless a bona fide cash management function accounts unless a bona fide cash management function 
is servedis served

Reporting of OverdraftsReporting of Overdrafts

Overdrafts in an account maintained at       Overdrafts in an account maintained at       
another depository institution (due from):another depository institution (due from):

–– When a due from account becomes overdrawn,        When a due from account becomes overdrawn,        
the balance should also be raised to zerothe balance should also be raised to zero

106106

–– If the account is routinely maintained with       If the account is routinely maintained with       
sufficient funds, the overdrawn amount is      sufficient funds, the overdrawn amount is      
considered a borrowing and excluded from              considered a borrowing and excluded from              
this reportthis report
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Reporting of OverdraftsReporting of Overdrafts

Overdrafts in an account maintained at Overdrafts in an account maintained at 
another depository institution (due from):another depository institution (due from):

–– If the due from account is If the due from account is notnot routinely maintained routinely maintained 
with sufficient funds (e.g., zero balance account) with sufficient funds (e.g., zero balance account) 

107107

( g )( g )
the overdrawn amount is considered a demand the overdrawn amount is considered a demand 
deposit and must be reported in other demand in deposit and must be reported in other demand in 
Line A.1.aLine A.1.a

ReviewReview

Bank ABC maintains the following demand deposits.

DDA  Account Amount

Corp. A $10,000
Corp B $15 000

108108

Corp. B $15,000
Corp. C ($5,000)
Corp. D $20,000

What should be reported on line A.1.c? $45,000
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Guidelines for Bona Fide Guidelines for Bona Fide 
Cash Management AgreementsCash Management Agreements

A bona fide cash managementA bona fide cash managementA bona fide cash management A bona fide cash management 
agreement exists when a depository agreement exists when a depository 
institution:institution:
–– Allows a depositor to use the balance in one Allows a depositor to use the balance in one 

deposit account to offset overdraftsdeposit account to offset overdrafts inin

109109

deposit account to offset overdrafts  deposit account to offset overdrafts  in in 
another another deposit deposit account account 

–– Some genuine cash management purpose       Some genuine cash management purpose       
is servedis served

Guidelines for Bona Fide Guidelines for Bona Fide 
Cash Management AgreementsCash Management Agreements

A written agreement does not have to be in    A written agreement does not have to be in    
place to be “bona fide”place to be “bona fide”

The cash management agreement must have     The cash management agreement must have     
some indication the institution intends to usesome indication the institution intends to use

110110

some indication the institution intends to use  some indication the institution intends to use  
two or more checking accounts to control  two or more checking accounts to control  
receipts and disbursementsreceipts and disbursements
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Guidelines for Bona FideGuidelines for Bona Fide
Cash Management AgreementsCash Management Agreements

Example 1Example 1Example 1Example 1
Establishing one account for receipts and Establishing one account for receipts and 
another for disbursements would be considered another for disbursements would be considered 
bona fide.bona fide.

E l 2E l 2

111111

Example 2Example 2
Establishing one account for payroll and Establishing one account for payroll and 
another account for receipts and disbursements another account for receipts and disbursements 
would not be considered bona fide.would not be considered bona fide.

Guidelines for Bona Fide Guidelines for Bona Fide 
Cash Management AgreementsCash Management Agreements

Positive balances in one type of deposit account   Positive balances in one type of deposit account   
cannot be used to offset balances in another type cannot be used to offset balances in another type 
of deposit account.of deposit account.

Example 3Example 3

112112

An overdraft in a demand deposit account cannot An overdraft in a demand deposit account cannot 
be covered by positive balances in an MMDA be covered by positive balances in an MMDA 
account.account.
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Escrow AccountsEscrow Accounts

An escrow agreement is a written agreement An escrow agreement is a written agreement 
authorizing funds to be held by a third party.authorizing funds to be held by a third party.

The funds are placed with the depository institution The funds are placed with the depository institution 
until the agreement has been met, at which time the until the agreement has been met, at which time the 

f d t t th tf d t t th t

113113

escrow funds are sent to the proper party.escrow funds are sent to the proper party.

Escrow accounts are reported on the FR 2900 Escrow accounts are reported on the FR 2900 
according to the terms of the escrow agreement.according to the terms of the escrow agreement.

Escrow AccountsEscrow Accounts

If the funds may be withdrawn on demand or If the funds may be withdrawn on demand or 
are to be disbursed within 7 days, the escrow are to be disbursed within 7 days, the escrow 
account is a transaction account.account is a transaction account.

114114
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Trust AccountsTrust Accounts

Trust funds are reportable if:Trust funds are reportable if:Trust funds are reportable if:Trust funds are reportable if:

Deposited by the trust department of the reporting Deposited by the trust department of the reporting 
institution in the commercial or other department of the institution in the commercial or other department of the 
reporting institution, reporting institution, 
Deposited by the trust department of another DI in the Deposited by the trust department of another DI in the 

i l th d t t f th tii l th d t t f th ticommercial or other department of the reporting commercial or other department of the reporting 
institution, orinstitution, or
Commingled with the general assets of the reporting Commingled with the general assets of the reporting 
institution institution 

115115

Trust AccountsTrust Accounts

Negative  balances of individual trust accounts Negative  balances of individual trust accounts 
must reflect a zero balance and should not be must reflect a zero balance and should not be 
netted against positive balances from another netted against positive balances from another 
trust account. trust account. 

116116
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Trust AccountsTrust Accounts

Exclude from reporting:Exclude from reporting:Exclude from reporting:Exclude from reporting:

Trust funds received by a DI or held separately Trust funds received by a DI or held separately 
from its general assets and not available for from its general assets and not available for 
general investments or lending general investments or lending 

Institutions holding for safekeeping: bonds, Institutions holding for safekeeping: bonds, 
stocks, jewelry, coin collections  stocks, jewelry, coin collections  

117117

“Other” Transaction “Other” Transaction 
AccountsAccountsAccountsAccounts

118118
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“Other” Transaction Accounts“Other” Transaction Accounts

“Oth ” t ti t“Oth ” t ti t“Other” transaction accounts are:“Other” transaction accounts are:
–– Deposit accounts (other than savings) where the Deposit accounts (other than savings) where the 

DI reserves the right to require 7 days written notice prior to DI reserves the right to require 7 days written notice prior to 
withdrawal/transfer of funds in the  accountwithdrawal/transfer of funds in the  account

–– Subject to unlimited withdrawal by check, draft, negotiable Subject to unlimited withdrawal by check, draft, negotiable 

119119

j y , , gj y , , g
order of withdrawal, electronic transfer, or other similar itemsorder of withdrawal, electronic transfer, or other similar items

–– ProvidedProvided the depositor is eligible to hold a NOW accountthe depositor is eligible to hold a NOW account

Negotiable Order of WithdrawalNegotiable Order of Withdrawal
(NOW) Accounts (Line A.2)(NOW) Accounts (Line A.2)

NOW accounts are deposits:NOW accounts are deposits:
–– Where the DI reserves the right to require 7 days written Where the DI reserves the right to require 7 days written 

notice prior to withdrawal/transfer of any  funds in the notice prior to withdrawal/transfer of any  funds in the 
accountaccount

120120

–– That can be withdrawn/transferred to third parties by a That can be withdrawn/transferred to third parties by a 
negotiable or transferable instrument (more than  6 times per negotiable or transferable instrument (more than  6 times per 
month)month)
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NOW Account EligibilityNOW Account Eligibility

Eligibility limited to accounts where theEligibility limited to accounts where theEligibility limited to accounts where the  Eligibility limited to accounts where the  
entire beneficial interest is held by:entire beneficial interest is held by:

–– Individuals or sole proprietorshipsIndividuals or sole proprietorships

–– U.S. governmental units, including the federal U.S. governmental units, including the federal 

121121

government and its agenciesgovernment and its agencies

–– NonNon--profit organizations, such as churches, profit organizations, such as churches, 
professional, and trade associationsprofessional, and trade associations

Difference Between DemandDifference Between Demand
Deposits and Other Transaction Deposits and Other Transaction 

AccountsAccounts

Demand deposits differ from “other” Demand deposits differ from “other” 
transaction accounts in that:transaction accounts in that:
–– The DI does not reserve the right to require 7 days written The DI does not reserve the right to require 7 days written 

notice before an intended withdrawalnotice before an intended withdrawal

Th li ibilit t i ti h h ldTh li ibilit t i ti h h ld

122122

–– There are no eligibility restrictions on who can hold a There are no eligibility restrictions on who can hold a 
demand deposit accountdemand deposit account

–– Interest may Interest may notnot be paid on a demand deposit accountbe paid on a demand deposit account
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Retail SweepsRetail Sweeps

LegalLegal
–– One account with two legally separate         One account with two legally separate         

subsub--accounts:accounts:
44Transaction subTransaction sub--accountaccount
44NonNon--transaction subtransaction sub--accountaccount

123123

–– DisclosureDisclosure

Retail SweepsRetail Sweeps

MechanicsMechanicsMechanicsMechanics

–– At the first of month or beginning of statement cycle, balances At the first of month or beginning of statement cycle, balances 
above threshold are swept to the nonabove threshold are swept to the non--transaction subtransaction sub--account  account  
(e.g., from NOW to MMDA)(e.g., from NOW to MMDA)

–– When funds are needed in the transaction subWhen funds are needed in the transaction sub--account, funds are account, funds are 
transferred to restore the transaction subtransferred to restore the transaction sub--account to its thresholdaccount to its threshold

124124

transferred to restore the transaction subtransferred to restore the transaction sub--account to its threshold account to its threshold 
amount (e.g., from MMDA to NOW) amount (e.g., from MMDA to NOW) 

–– Sixth transfer from the nonSixth transfer from the non--transaction subtransaction sub--account transfers       account transfers       
all funds back to the transaction suball funds back to the transaction sub--account until beginning        account until beginning        
of next month or statement cycle (e.g., MMDA to NOW)of next month or statement cycle (e.g., MMDA to NOW)
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Retail SweepsRetail Sweeps

Line Items Affected by SweepsLine Items Affected by Sweeps::
A1A:  Due to Depository Institutions
A1C: Other Demand

A2:  ATS/NOW

125125

C1:  Total Savings

Deductions From          Deductions From          
Transaction AccountsTransaction AccountsTransaction AccountsTransaction Accounts

126126
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Demand Balances Due FromDemand Balances Due From
Depository Institutions in the Depository Institutions in the 

U.S. (Line B.1)U.S. (Line B.1)

Consists of all balances subject to immediate Consists of all balances subject to immediate 
withdrawal due from U.S. offices of DIswithdrawal due from U.S. offices of DIs

For purposes of the FR 2900 reporting,      For purposes of the FR 2900 reporting,      
immediately availableimmediately available funds are:funds are:

127127

–– Funds that the reporting institution has full Funds that the reporting institution has full 
ownership of and can invest or dispose of on the ownership of and can invest or dispose of on the 
same day the funds are receivedsame day the funds are received

Demand Balances Due FromDemand Balances Due From
Depository Institutions in the Depository Institutions in the 

U.S. (Line B.1)U.S. (Line B.1)

Balances to be reported should be the Balances to be reported should be the 
amount reflected on the reporting amount reflected on the reporting 
institution’s books rather than the amount  institution’s books rather than the amount  
on the books of the other depository on the books of the other depository 

128128

o t e boo s o t e ot e depos to yo t e boo s o t e ot e depos to y
institution.institution.
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Demand Balances Due FromDemand Balances Due From
Depository Institutions in Depository Institutions in 

the U.S. (Line B.1)the U.S. (Line B.1)
However, the use of correspondent’s books isHowever, the use of correspondent’s books isHowever, the use of correspondent s books is However, the use of correspondent s books is 
permissible if:permissible if:

The transaction occurred on the previous day and the The transaction occurred on the previous day and the 
balances on the books of correspondent are accuratebalances on the books of correspondent are accurate

Both debit and credit accounting Both debit and credit accounting entries entries are are reportedreported

129129

The transaction is segregated from transactions occurring The transaction is segregated from transactions occurring 
the following day the following day 

The reporting treatment is consistent for all regulatory The reporting treatment is consistent for all regulatory 
reportsreports

Demand Balances Due From Demand Balances Due From 
Depository Institutions in the U.S. Depository Institutions in the U.S. 

(Line B.1)(Line B.1)

I l d b l d fI l d b l d fInclude balances due from:Include balances due from:
–– U.S. offices ofU.S. offices of
44 Commercial banksCommercial banks
44 Banker’s banksBanker’s banks
44 Edge and agreement corporationsEdge and agreement corporations
44 U.S. branches and agencies of foreign (nonU.S. branches and agencies of foreign (non--U.S.) banksU.S.) banks

130130

The reporting institution may report reciprocal The reporting institution may report reciprocal 
demand balances with the above institutions on     demand balances with the above institutions on     
a net or grossa net or gross--byby--institution basis, whichever  institution basis, whichever  
method is less burdensomemethod is less burdensome
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Demand Balances Due From Demand Balances Due From 
Depository Institutions in Depository Institutions in 

the U.S. (Line B.1)the U.S. (Line B.1)

Also include balances due from:Also include balances due from:
–– Savings banksSavings banks
–– Cooperative banksCooperative banks
–– Credit unionsCredit unions

131131

–– Savings and loan associationsSavings and loan associations

However, demand balances with these However, demand balances with these 
institutions must be reported gross.institutions must be reported gross.

Excess Balances from PassExcess Balances from Pass--through through 
RelationshipsRelationships

Correspondents report excess balances in “Due to Other Correspondents report excess balances in “Due to Other 
Depository Institutions”, Line A.1.a Depository Institutions”, Line A.1.a 

Respondents report excess balances in “Due from Other Respondents report excess balances in “Due from Other 
Depository Institutions”, Line B.1 Depository Institutions”, Line B.1 

132132
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Excess Balances from PassExcess Balances from Pass--through through 
RelationshipsRelationships

Correspondent Bank Correspondent Bank Respondent Bank  Respondent Bank  pp
Total Maintained            $1,500Total Maintained            $1,500
Required Reserves             $500Required Reserves             $500

Excess Reserves              $1,000Excess Reserves              $1,000

pp
Total passed through        $1,500Total passed through        $1,500
Required Reserves              $500Required Reserves              $500

Excess Reserves               $1,000Excess Reserves               $1,000

Excess Reserves reportedExcess Reserves reported
in Line A1A  $1,000in Line A1A  $1,000

Excess Reserves reported Excess Reserves reported 
in Line B1  $1,000in Line B1  $1,000

133133

Demand Balances Due FromDemand Balances Due From
Depository Institutions in Depository Institutions in 

the U.S. (Line B.1)the U.S. (Line B.1)

Exclude balances due from:Exclude balances due from:
–– Federal Reserve Banks (FRB) including:Federal Reserve Banks (FRB) including:

The reporting institution’s required The reporting institution’s required reserve or clearing and reserve or clearing and 
excess balances excess balances held directly with the FRBheld directly with the FRB

134134

The reporting institution's required balances passed The reporting institution's required balances passed 
through to the FRB by a correspondentthrough to the FRB by a correspondent
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Demand Balances Due From Demand Balances Due From 
Depository Institutions in Depository Institutions in 

the U.S. (Line B.1)the U.S. (Line B.1)

Also exclude:Also exclude:
–– Balances due from other U.S. branches and agencies Balances due from other U.S. branches and agencies 

of the same foreign parent bankof the same foreign parent bank

–– Any “clearing house” or “next day funds”Any “clearing house” or “next day funds”

135135

y g yy g y

–– Balances due from any nonBalances due from any non--U.S. office of any U.S. U.S. office of any U.S. 
depository institution or foreign (nondepository institution or foreign (non--U.S.) bankU.S.) bank

Demand Balances Due From Demand Balances Due From 
Depository Institutions in Depository Institutions in 

the U.S. (Line B.1)the U.S. (Line B.1)

Al l dAl l dAlso exclude:Also exclude:

–– Balances due from a FHLBBalances due from a FHLB

–– Demand deposit balances due from other DIs Demand deposit balances due from other DIs 
pledged by the reporting institution and are not pledged by the reporting institution and are not 
i di l il bl f i hd li di l il bl f i hd l

136136

immediately available for withdrawalimmediately available for withdrawal

–– Balances due from the National Credit Union Balances due from the National Credit Union 
Administration Central Liquidity FacilityAdministration Central Liquidity Facility
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Demand Balances Due From Demand Balances Due From 
Depository Institutions in Depository Institutions in 

the U.S. (Line B.1)the U.S. (Line B.1)

Also exclude:Also exclude:
–– Cash items in the process of collection (CIPC)Cash items in the process of collection (CIPC)

HoweverHowever,, CIPC for which the reporting         CIPC for which the reporting         

137137

institution’s correspondent  provides institution’s correspondent  provides 
immediate credit should be reported in     immediate credit should be reported in     
this itemthis item

Reciprocal BalancesReciprocal Balances

Reciprocal balances arise when two banks Reciprocal balances arise when two banks 
maintain deposit accounts with each other maintain deposit accounts with each other 
(e.g., each bank has a “due to” and “due (e.g., each bank has a “due to” and “due 
from” balance with the other bank)from” balance with the other bank)

138138

from  balance with the other bank).from  balance with the other bank).
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Reciprocal BalancesReciprocal Balances

Gross MethodGross Method Net MethodNet Method
D

Due  To Due 
From

Bank  A $3m $5m

Bank  B $10m $2m

Due  To Due 
From

0 $2m

$8m 0

Bank  C $6m $9m

Total $19m $16m

0 $3m

$8m $5m
139139

FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041 FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041 
Definitional DifferencesDefinitional Differences

Due from depository institutions (Line B 1)Due from depository institutions (Line B 1)Due from depository institutions (Line B.1)Due from depository institutions (Line B.1)
Overdrafts in due from accountsOverdrafts in due from accounts

FR 2900
Reported as demand 
deposits in other

FFIEC 002/031/041
Reported as borrowings 
regardless of whether

140140

deposits in other 
demand Line A.1.c, if 
not routine

regardless of whether
routine or not routine
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FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041      FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041      
Definitional DifferencesDefinitional Differences

Due from depository institutions (Line B.1)Due from depository institutions (Line B.1)p y ( )p y ( )
Pass through Pass through required and excess reserve balancesrequired and excess reserve balances

FR 2900
Required reserves are
exclude from the FR 2900 
if d th h t th

FFIEC 002/031/041

Required and Excess 
reser es balances incl de

141141

if passed through to the 
FRB by a correspondent 

Excess reserves reported as 
Due from (respondent)

reserves balances include 
in Schedule RC1b, interest 
bearing  balances

Cash Items in theCash Items in the
Process of Collection (Line B.2)Process of Collection (Line B.2)

A cash item is defined as any instrument for payment A cash item is defined as any instrument for payment y p yy p y
of money immediately on demand.of money immediately on demand.

Include as cash items:Include as cash items:
–– Checks or drafts drawn on another DI, or drawn on the Checks or drafts drawn on another DI, or drawn on the 

Treasury of the United States, that are in the process of Treasury of the United States, that are in the process of 
ll ti ithll ti ith

142142

collection with:collection with:
44Other Other DisDis
44Federal Reserve BanksFederal Reserve Banks
44Clearing Clearing houseshouses
44 Redeemed government bonds  couponsRedeemed government bonds  coupons
44 Money orders & traveler's checksMoney orders & traveler's checks



72

Cash Items in the Process of Cash Items in the Process of 
Collection (Line B.2)Collection (Line B.2)

Also include as cash items:Also include as cash items:

–– Unposted debitsUnposted debits:  Cash items on the reporting :  Cash items on the reporting 
institution that have been “paid” or credited by the institution that have been “paid” or credited by the 
institution and that have not been charged against institution and that have not been charged against 
deposits as of the close of businessdeposits as of the close of business

143143

pp

Cash Items in the Process of Cash Items in the Process of 
Collection (Line B.2)Collection (Line B.2)

Exclude from cash items:Exclude from cash items:
–– Checks or drafts drawn on foreign banks or foreign Checks or drafts drawn on foreign banks or foreign 

institutions institutions 

–– Funds not received as a result of failed transactions (e.g., Funds not received as a result of failed transactions (e.g., 
funds securities and/or foreign currency fails)funds securities and/or foreign currency fails)

144144

funds, securities, and/or  foreign currency fails)funds, securities, and/or  foreign currency fails)

–– Checks or drafts deposited with its correspondent for Checks or drafts deposited with its correspondent for 
which the reporting institution is given immediate credit which the reporting institution is given immediate credit 
(reported in Line B.1)(reported in Line B.1)
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FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041
Definitional DifferencesDefinitional Differences

Cash Items in the Process of Collection (Line B.2)Cash Items in the Process of Collection (Line B.2)

FR 2900

Excludes checks 
drawn on a Federal 
Reserve Bank

FFIEC 002/031/041
Includes checks drawn on        
a Federal Reserve Bank on 
Schedule A/RC-A, Item 1

145145

Reserve Bank Sc edu e / C , te

Includes all checks drawn        
on DIs, regardless of their 
location

Excludes checks 
drawn on a bank 
outside the U.S.

SummarySummary

Transactions Accounts:Transactions Accounts:Transactions Accounts:Transactions Accounts:
–– Demand deposits  Demand deposits  
–– “Other” transaction accounts“Other” transaction accounts

Deductions from Transaction Accounts:Deductions from Transaction Accounts:

146146

Deductions from Transaction Accounts:Deductions from Transaction Accounts:
–– Due from DIsDue from DIs
–– CIPCCIPC
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Savings DepositsSavings Deposits

Donnovan Surjoto

147147

NonNon--transaction Accountstransaction Accounts

Obj ti

Total Savings DepositsTotal Savings Deposits

Total Time Deposits Total Time Deposits 
Time Deposits Time Deposits >> $100 thousand $100 thousand 

Objectives

148148

Brokered DepositsBrokered Deposits
Guaranteed CDsGuaranteed CDs
NonpersonalNonpersonal time and savings depositstime and savings deposits
Other Time DepositsOther Time Deposits
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Savings DepositsSavings Deposits

Savings DepositsSavings Deposits

–– No specified maturityNo specified maturity

–– Reserve the right to require 7 days written Reserve the right to require 7 days written 
notice for withdrawalsnotice for withdrawals

149149

notice for withdrawalsnotice for withdrawals

–– Six Transfer/Withdrawal RuleSix Transfer/Withdrawal Rule

Sweep ActivitySweep Activity

Include as Savings DepositsInclude as Savings Deposits
(Line C.1)(Line C.1)

The following should be The following should be includedincluded if they if they 
meet the definition of a savings deposit:meet the definition of a savings deposit:
–– Interest and nonInterest and non--interest bearing savings depositsinterest bearing savings deposits

–– Compensating balances or funds pledged as Compensating balances or funds pledged as 

150150

p g p gp g p g
collateral for loanscollateral for loans

–– Escrow and time depositsEscrow and time deposits

–– IRAs, Keogh, Club AccountsIRAs, Keogh, Club Accounts
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Exclude From Savings DepositsExclude From Savings Deposits
(Line C.1)(Line C.1)

The following should be The following should be excludedexcluded from    from    
savings deposits:savings deposits:

–– Transaction accountsTransaction accounts

Interest accrued on savings deposits but not yetInterest accrued on savings deposits but not yet

151151

–– Interest accrued on savings deposits but not yet Interest accrued on savings deposits but not yet 
credited to the customer’s accountcredited to the customer’s account

–– Any account with a specified maturity dateAny account with a specified maturity date

Terms of a Savings DepositTerms of a Savings Deposit
(Line C.1)(Line C.1)

The depositor is authorized to make no          The depositor is authorized to make no          
more than a combination of six transfers          more than a combination of six transfers          
and withdrawals per calendar month or   and withdrawals per calendar month or   
statement cyclestatement cycle

152152
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Types of Third Party TransfersTypes of Third Party Transfers
(Line C.1)(Line C.1)

Thi d t t f i t f f d iThi d t t f i t f f d iThird party transfer is a movement of funds using Third party transfer is a movement of funds using 
third party payment instrument from a depositor’s third party payment instrument from a depositor’s 
account:account:
–– To another account of the same depositor at the same  To another account of the same depositor at the same  

institution or,institution or,

T thi d t t th d it i tit tiT thi d t t th d it i tit ti

153153

–– To a third party at the same depository institution or,To a third party at the same depository institution or,

–– To a third party at another depository institution by:To a third party at another depository institution by:
44PrePre--authorized or automatic transferauthorized or automatic transfer

44Telephonic transfer, check or draftTelephonic transfer, check or draft

Types of Third Party TransfersTypes of Third Party Transfers
(Line C.1)(Line C.1)

A A preauthorized transferpreauthorized transfer is an arrangement by is an arrangement by 
the DI to pay a third party upon written or oral the DI to pay a third party upon written or oral 
instruction by the depositor.  This includes instruction by the depositor.  This includes 
orders received:orders received:

154154

–– Through an automated clearing house (ACH) orThrough an automated clearing house (ACH) or

–– Any arrangement by the reporting institution to Any arrangement by the reporting institution to 
pay at a predetermined time or on a fixed schedulepay at a predetermined time or on a fixed schedule
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Types of Third Party TransfersTypes of Third Party Transfers
(Line C.1)(Line C.1)

In a In a telephonic transfertelephonic transfer DI receives an DI receives an 
agreement, order, or, instruction to agreement, order, or, instruction to 
transfer funds in the depositor’s account transfer funds in the depositor’s account 
either by:either by:

155155

–– TelephoneTelephone
–– FaxFax

Third Party TransfersThird Party Transfers
(Line C.1)(Line C.1)

NotNot considered third party transfers:considered third party transfers:
–– Withdrawals for payment directly to the Withdrawals for payment directly to the 

depositor when made by:depositor when made by:

44Mail, Messenger, ATM, In personMail, Messenger, ATM, In person

156156

Mail, Messenger, ATM, In personMail, Messenger, ATM, In person
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Savings DepositsSavings Deposits

Limited transfersLimited transfers
–– DraftsDrafts
–– ChecksChecks
–– Debit CardsDebit Cards
–– Automatic transfersAutomatic transfers
–– Telephone transfersTelephone transfers

Unlimited transfersUnlimited transfers
–– ATMATM
–– In personIn person
–– Postal service/MailPostal service/Mail
–– Messenger delivery Messenger delivery 

157157

pp
–– Preauthorized transfersPreauthorized transfers
–– Online bankingOnline banking
–– EmailEmail

Procedures For Ensuring Permissible Procedures For Ensuring Permissible 
Number of Transfers (Line C.1)Number of Transfers (Line C.1)

To ensure that the permitted number of transfers To ensure that the permitted number of transfers 
or withdrawals do not exceed the limits, your or withdrawals do not exceed the limits, your 
institution must either:institution must either:
–– Prevent withdrawals or transfers of funds in this account that Prevent withdrawals or transfers of funds in this account that 

are in excess of the limits established by savings deposits; orare in excess of the limits established by savings deposits; or

158158

are in excess of the limits established by savings deposits; orare in excess of the limits established by savings deposits; or

–– Adopt procedures to monitor those transfers on an exAdopt procedures to monitor those transfers on an ex--post post 
basis and contact customers who exceed the limits established basis and contact customers who exceed the limits established 
on more than an occasional basis for the particular accounton more than an occasional basis for the particular account
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Procedures For Ensuring Procedures For Ensuring 
Permissible Number of Transfers Permissible Number of Transfers 

(Line C.1)(Line C.1)

For customers who violate these limits For customers who violate these limits 
after being contacted, your institution after being contacted, your institution 
must:must:

Cl th t d l th f d i thCl th t d l th f d i th

159159

–– Close the account and place the funds in another Close the account and place the funds in another 
account that the depositor is eligible to maintain; oraccount that the depositor is eligible to maintain; or

–– Take away the account’s transfer and                 Take away the account’s transfer and                 
draft capabilitiesdraft capabilities

Procedures For Ensuring Procedures For Ensuring 
Permissible Number of Transfers Permissible Number of Transfers 

(Line C.1)(Line C.1)

If your institution does not monitor third party If your institution does not monitor third party 
transfers from a savings account, the institution transfers from a savings account, the institution 
may be required to reclassify the account to a may be required to reclassify the account to a 
t ti tt ti t

160160

transaction accounttransaction account
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Office of Foreign Assets Control Office of Foreign Assets Control 
(OFAC)(OFAC)

Funds from OFAC’s SpeciallyFunds from OFAC’s Specially DesginatedDesginatedFunds from OFAC s Specially Funds from OFAC s Specially DesginatedDesginated
Nationals (SDN) list that are flagged to be frozenNationals (SDN) list that are flagged to be frozen

Must be placed into an interest bearing accountMust be placed into an interest bearing account

161161

Service charges may be deducted from accountService charges may be deducted from account

Generally reported as Savings (Line C.1) until Generally reported as Savings (Line C.1) until 
further instructions are received from OFAC.further instructions are received from OFAC.

SummarySummary

Savings Deposits do not have a specified date Savings Deposits do not have a specified date 
to maturity.to maturity.

DIs have the right to reserve 7 days written DIs have the right to reserve 7 days written 
notice prior to an intended savings notice prior to an intended savings 

162162

withdrawal. withdrawal. 

Compliance with the six transfer withdrawal Compliance with the six transfer withdrawal 
rule and sweep regulations.rule and sweep regulations.
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Time Deposits

163163

Total Time Deposits (Line D.1)Total Time Deposits (Line D.1)

Ti d it d fi d d it th tTi d it d fi d d it th tTime deposits are defined as deposits that:Time deposits are defined as deposits that:

–– Have a specified maturity of at least 7 days from the date Have a specified maturity of at least 7 days from the date 
of deposit,of deposit,

–– Are payable after a specified period of at least 7 days after Are payable after a specified period of at least 7 days after 
the date of deposit, orthe date of deposit, or

164164

–– Are payable at least 7 days after written notice of an Are payable at least 7 days after written notice of an 
intended withdrawal has been givenintended withdrawal has been given
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Total Time Deposits (Line D.1)Total Time Deposits (Line D.1)

If a withdrawal is made less than 7 days after a If a withdrawal is made less than 7 days after a 
deposit, the depositor is:deposit, the depositor is:

–– Penalized at least 7 days simple interest on amounts Penalized at least 7 days simple interest on amounts 
withdrawn within the first 6 days after depositwithdrawn within the first 6 days after deposit

165165

–– If early withdrawal penalties are not in place then the If early withdrawal penalties are not in place then the 
account could be reclassified as a transaction accountaccount could be reclassified as a transaction account

Include as Time DepositsInclude as Time Deposits
(Line D.1)(Line D.1)

The following should be included if theyThe following should be included if theyThe following should be included if they The following should be included if they 
meet the definition of a time deposit:meet the definition of a time deposit:
–– Time open accounts (maturity of 7 days or more) Time open accounts (maturity of 7 days or more) 
–– Brokered deposits Brokered deposits 
–– Compensating balances for funds pledged as Compensating balances for funds pledged as 

166166

collateral for loanscollateral for loans
–– Escrow and time depositsEscrow and time deposits
–– IRA, Keogh PlansIRA, Keogh Plans
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Other Time DepositsOther Time Deposits

The following items could also be The following items could also be 
considered time deposits:considered time deposits:
–– Deposit notesDeposit notes
–– Bank notesBank notes

167167

–– MediumMedium--term notesterm notes
–– Primary obligations, such as commercial paper Primary obligations, such as commercial paper 

issued to nonissued to non--exempt entitiesexempt entities

Include as Time DepositsInclude as Time Deposits
(Line D.1)(Line D.1)

Also include as time deposits:Also include as time deposits:

–– Liabilities arising from primary obligations   Liabilities arising from primary obligations   
issued in original maturities of 7 days or more     issued in original maturities of 7 days or more     
to nonto non--exempt entitiesexempt entities

168168

pp
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Exclude from Time DepositsExclude from Time Deposits
(Line D.1)(Line D.1)

Your institution should exclude any deposit Your institution should exclude any deposit 
that does not meet the definition of a time that does not meet the definition of a time 
deposit such as:deposit such as:
–– Matured time deposits even if interest is paid after maturity, Matured time deposits even if interest is paid after maturity, 

unless the deposit provides for automatic renewal at maturityunless the deposit provides for automatic renewal at maturity

169169

p p yp p y
–– Transaction accountsTransaction accounts
–– Savings depositsSavings deposits
–– Interest accrued on time deposits but not yet paid or credited Interest accrued on time deposits but not yet paid or credited 

to the customer’s accountto the customer’s account

FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041 FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041 
Definitional DifferencesDefinitional Differences

Time Deposits (Line D 1)Time Deposits (Line D 1)Time Deposits (Line D.1)Time Deposits (Line D.1)
Primary ObligationsPrimary Obligations

FR 2900

Primary obligations 

FFIEC 002/031/041

Primary obligations are 

170170

with non-exempt 
entities and an original 
maturity of 7 days or 
greater are reported as 
time deposits.

y g
classified and reported as 
borrowings.
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Summary of Line D.1Summary of Line D.1

Seven days or greaterSeven days or greater

Penalties for early withdrawalPenalties for early withdrawal

Interest bearing or nonInterest bearing or non--interest bearinginterest bearing

171171

Interest accrued and creditedInterest accrued and credited

Primary obligations issued to                            Primary obligations issued to                            
nonnon--exempt entitiesexempt entities

Large Time Deposits (Line F.1)Large Time Deposits (Line F.1)

Report in this item time deposits with Report in this item time deposits with 
balances of $100 thousand or morebalances of $100 thousand or more

172172
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Large Time Deposits (Line F.1)Large Time Deposits (Line F.1)

Include in large time deposits:Include in large time deposits:

–– Negotiable and nonnegotiable, certificates of deposits issued in Negotiable and nonnegotiable, certificates of deposits issued in 
denominations of $100 thousand or more; anddenominations of $100 thousand or more; and

–– Time deposits originally issued in denominations of less than Time deposits originally issued in denominations of less than 
$100 th d b t b f i t t dit d id$100 th d b t b f i t t dit d id

173173

$100 thousand but because of interest credited or paid, or $100 thousand but because of interest credited or paid, or 
additional deposits, have balances of $100 thousand or moreadditional deposits, have balances of $100 thousand or more

Large Time Deposits (Line F.1)Large Time Deposits (Line F.1)

Time deposits issued on a discount basis Time deposits issued on a discount basis 
should be reported initially on the amount should be reported initially on the amount 
of funds received by the reporting of funds received by the reporting 
i tit tii tit ti

174174

institution.institution.
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Large Time Deposits (Line F.1)Large Time Deposits (Line F.1)

If the value of foreign currency denominated If the value of foreign currency denominated 
deposits falls below $100 thousand (because of a deposits falls below $100 thousand (because of a 
change in exchange rates) the deposit must still change in exchange rates) the deposit must still 
b t d l ti d it b d thb t d l ti d it b d th

175175

be reported as a large time deposit based on the be reported as a large time deposit based on the 
original value.original value.

Exclude from Large Time Exclude from Large Time 
Deposits (Line F.1)Deposits (Line F.1)

Time deposits that do Time deposits that do notnot meet the definition of a meet the definition of a 
large time should be excluded such as:large time should be excluded such as:

–– Time deposits less than $100 thousandTime deposits less than $100 thousand

–– Combined deposits totaling $100 thousand that are Combined deposits totaling $100 thousand that are 

176176

represented by separate certificates or accounts, even if represented by separate certificates or accounts, even if 
held by the same customerheld by the same customer



89

Time DepositsTime Deposits

T F lT F l TTrue or FalseTrue or False

DI receives $96 thousand in exchange for a DI receives $96 thousand in exchange for a 
CD issued at face value of $100 thousand.  CD issued at face value of $100 thousand.  
This CD  should be regarded as having a This CD  should be regarded as having a 

True

177177

g gg g
denomination < $100 thousand and excluded denomination < $100 thousand and excluded 
from Line F.1.from Line F.1.

Time DepositsTime Deposits

XYZ Bank received a security deposit payable at XYZ Bank received a security deposit payable at 
the expiration of a specified time not less than 7 the expiration of a specified time not less than 7 
days after the date of deposit.days after the date of deposit.

178178

Should this type of deposit be reported in Time Should this type of deposit be reported in Time 
Deposits?Deposits?
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Time DepositsTime Deposits

Security deposits with a maturity greater than     Security deposits with a maturity greater than     
or equal to 7 days meet the definition of time or equal to 7 days meet the definition of time 
deposits and should be reported in line D.1 deposits and should be reported in line D.1 

If the security deposit isIf the security deposit is >> $100 thousand it$100 thousand it

179179

If the security deposit is If the security deposit is >> $100 thousand, it $100 thousand, it 
should also be reported in line F.1should also be reported in line F.1

Time DepositsTime Deposits

T F lT F lTrue or FalseTrue or False

A depositor has several time deposits issued in A depositor has several time deposits issued in 
denominations of $30 thousand; $50 thousand; denominations of $30 thousand; $50 thousand; 
and $20 thousand Since the total equals $100and $20 thousand Since the total equals $100

180180

and $20 thousand.  Since the total equals $100 and $20 thousand.  Since the total equals $100 
thousand, these deposits should be reported in thousand, these deposits should be reported in 
lines D.1 and F.1lines D.1 and F.1
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Time DepositsTime Deposits

True or FalseTrue or False

These deposits should only be reported in These deposits should only be reported in 
Line D.1.  Line F.1 should not include Line D.1.  Line F.1 should not include 

False

181181

these deposits since they are not greater these deposits since they are not greater 
than or equal to $100 thousand. than or equal to $100 thousand. 

Time DepositsTime Deposits

True or FalseTrue or False

Commercial paper issued by XYZ Bank Commercial paper issued by XYZ Bank 
Head Office, or if issued by a U.S. Head Office, or if issued by a U.S. 
b h d i d f i db h d i d f i d

True

182182

branch or agency, deposited for a period branch or agency, deposited for a period 
greater than 7 days is reportable as a time greater than 7 days is reportable as a time 
deposit.deposit.
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Summary of Line F.1Summary of Line F.1

Must be greater than or equal to $100 thousandMust be greater than or equal to $100 thousand
Must be held for a minimum of 7 daysMust be held for a minimum of 7 days
May be issued to personal or nonMay be issued to personal or non--personal personal 
customerscustomers

183183

Include interest accrued and Include interest accrued and creditedcredited to the to the 
customer’s account.customer’s account.

Treatment of Brokered DepositsTreatment of Brokered Deposits

What is a brokered deposit?What is a brokered deposit?

Funds in the form of a deposit that a DI    Funds in the form of a deposit that a DI    
receives from deposit brokers on behalf    receives from deposit brokers on behalf    

184184

of individual depositors.of individual depositors.
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Treatment of Brokered DepositsTreatment of Brokered Deposits

For purposes of the FR 2900, in addition to line  For purposes of the FR 2900, in addition to line  
D.1, brokered deposits are usually reported as:D.1, brokered deposits are usually reported as:

–– Large time deposits with balances Large time deposits with balances >> $100 thousand $100 thousand 
(Line F.1)(Line F.1)

185185

Treatment of Brokered DepositsTreatment of Brokered Deposits

B k d d i l blB k d d i l bl l i dl i dBrokered deposits are also reportable as nonBrokered deposits are also reportable as non--personal savings and personal savings and 
time deposits (Line BB.1) time deposits (Line BB.1) unlessunless any of the following are true:any of the following are true:
–– The deposit and beneficial interest is held by a natural person; The deposit and beneficial interest is held by a natural person; 

oror
–– The DI has the following agreement with the deposit broker:The DI has the following agreement with the deposit broker:

The broker maintains records of the owners of all brokered The broker maintains records of the owners of all brokered 

186186

deposits, and these records are available to the DI; deposits, and these records are available to the DI; 
These records will provide the DI with the amounts of the These records will provide the DI with the amounts of the 
deposits owned by natural and nondeposits owned by natural and non--natural personsnatural persons
A breakout of large time depositsA breakout of large time deposits
The DI must have access to these recordsThe DI must have access to these records
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Guaranteed CDsGuaranteed CDs

Guaranteed CDs are CDs issued by NonGuaranteed CDs are CDs issued by Non--U.S. officesU.S. officesGuaranteed CDs are CDs issued by NonGuaranteed CDs are CDs issued by Non U.S. offices U.S. offices 
of a foreign bank,  and of a foreign bank,  and guaranteed payableguaranteed payable in the U.S.in the U.S.
by a DI.by a DI.

Bank A
Cayman Branch

Customer
Cayman Branch

iss es a CD

187187

y issues a CD

Bank A
NY Branch

CD is guaranteed payable
by a Bank A

Guaranteed CDsGuaranteed CDs

Payment of a deposit in a nonPayment of a deposit in a non--U.S. branch of a U.S. branch of a 
DI guaranteed by a promise of payment at an DI guaranteed by a promise of payment at an 
office in the U.S. is subject to Regulation D and office in the U.S. is subject to Regulation D and 
therefore is included on the FR 2900therefore is included on the FR 2900

Since the payment is guaranteed at an office inSince the payment is guaranteed at an office in

188188

Since the payment is guaranteed at an office in Since the payment is guaranteed at an office in 
the U.S., the customer no longer assumes the U.S., the customer no longer assumes 
country risk but enjoys the same rights as if the country risk but enjoys the same rights as if the 
deposit had been made in the U.S.deposit had been made in the U.S.
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Other Types of Time DepositsOther Types of Time Deposits

Liabilities arising from consolidation ofLiabilities arising from consolidation ofLiabilities arising from consolidation of Liabilities arising from consolidation of 
Variable Interest Entities (VIEs) are Variable Interest Entities (VIEs) are 
reportable on the FR 2900 if they are not reportable on the FR 2900 if they are not 
part of Assetpart of Asset--Backed Commercial Paper Backed Commercial Paper 
Programs.Programs.

189189

Please refer to the Board Staff opinion Please refer to the Board Staff opinion 
from January 26, 2004 for more details. from January 26, 2004 for more details. 
(http://www.newyorkfed.org/banking/repo(http://www.newyorkfed.org/banking/repo
rtingforms/FIN46RegD_bg.pdf).rtingforms/FIN46RegD_bg.pdf).

Other Types of Time DepositsOther Types of Time Deposits

Subordinated NotesSubordinated NotesSubordinated NotesSubordinated Notes
–– FR 2900 reporting criteria:FR 2900 reporting criteria:

are federally insured, are federally insured, 
have a weighted average maturity of less then five  have a weighted average maturity of less then five  
years, andyears, and
are approved by its federal supervisorare approved by its federal supervisor

190190

are approved by its federal supervisorare approved by its federal supervisor
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Other Types of Time DepositsOther Types of Time Deposits

Guaranteed Investment Contracts (GIC)Guaranteed Investment Contracts (GIC)Guaranteed Investment Contracts (GIC)Guaranteed Investment Contracts (GIC)
–– Investment instruments issued by insurance Investment instruments issued by insurance 

companies funded by bankscompanies funded by banks
–– Reported in lines D.1 and F.1 (if $100k or Reported in lines D.1 and F.1 (if $100k or 

greater).greater).

191191

Other Types of Time DepositsOther Types of Time Deposits

Certificate of Deposits Account RegistryCertificate of Deposits Account RegistryCertificate of Deposits Account Registry Certificate of Deposits Account Registry 
Services (CDARS)Services (CDARS)
–– FDIC insured up to $50 millionFDIC insured up to $50 million
–– Used to support lending initiative for local Used to support lending initiative for local 

communitycommunity
–– Reported in FR 2900 in line D.1 andReported in FR 2900 in line D.1 and
–– Reported in line F.1 if DI accepts funds in Reported in line F.1 if DI accepts funds in 

excess of $100k from a single depositorexcess of $100k from a single depositor

192192
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Nonpersonal Savings and Time Nonpersonal Savings and Time 
Deposits (Line BB.1)Deposits (Line BB.1)

R d d ti f f l tiR d d ti f f l tiReduced reporting frequency of nonpersonal time Reduced reporting frequency of nonpersonal time 
depositsdeposits

Item BB.1 will be reported only one day each year Item BB.1 will be reported only one day each year 

—— For weekly reporters: June 30For weekly reporters: June 30
F t l tF t l t f th M d i thf th M d i th

193193

—— For quarterly reporters: asFor quarterly reporters: as--of the Monday in the of the Monday in the 
quarterly reporting week in June quarterly reporting week in June 

Nonpersonal Savings and Time Nonpersonal Savings and Time 
Deposits (Line BB.1)Deposits (Line BB.1)

NonNon--personal savings and time deposits represent personal savings and time deposits represent 

funds in which the beneficial interest  is funds in which the beneficial interest  is notnot held     held     

by a natural person.  (A natural person is defined      by a natural person.  (A natural person is defined      

as an individual or a sole proprietorship )as an individual or a sole proprietorship )

194194

as an individual or a sole proprietorship.)as an individual or a sole proprietorship.)
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Include as Nonpersonal Savings Include as Nonpersonal Savings 
and Time Deposits (Line BB.1)and Time Deposits (Line BB.1)

Include as nonInclude as non--personal savings and time personal savings and time 
deposits:deposits:

–– Funds deposited to the credit of or in which the Funds deposited to the credit of or in which the 
beneficial interest is held by a depositor that is not a beneficial interest is held by a depositor that is not a 
natural personnatural person

195195

–– Brokered deposits if the beneficial interest is held by a Brokered deposits if the beneficial interest is held by a 
nonnon--natural personnatural person

–– Funds that are transferable whether or not the entire Funds that are transferable whether or not the entire 
beneficial interest is held by a natural personbeneficial interest is held by a natural person

SummarySummary
Brokered DepositsBrokered Deposits

Guaranteed CDsGuaranteed CDs

Other Types of Time Deposits:Other Types of Time Deposits:

1.1. Liabilities from Consolidation of VIEsLiabilities from Consolidation of VIEs

2.2. Subordinated NotesSubordinated Notes

196196

3.3. Guaranteed Investment ContractsGuaranteed Investment Contracts

4.4. CDARSCDARS

NonpersonalNonpersonal Savings and Time Deposits (BB1)Savings and Time Deposits (BB1)
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Vault Cash

Henry Wu

197197

Vault CashVault Cash
(Line E.1)(Line E.1)

Vault cash is U.S. currency and coin owned Vault cash is U.S. currency and coin owned 
and held by your institution that may be used and held by your institution that may be used 
at any time to satisfy depositors’ claims.at any time to satisfy depositors’ claims.

198198
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Vault CashVault Cash
(Line E.1)(Line E.1)

Vault cash includes:Vault cash includes:

–– U.S. currency and coin in U.S. currency and coin in transit totransit to a Federal Reserve a Federal Reserve 
Bank or correspondent bank for which your institution Bank or correspondent bank for which your institution 
has not yet received credithas not yet received credit

199199

–– U.S. currency and coin in U.S. currency and coin in transit fromtransit from a Federal a Federal 
Reserve Bank or correspondent bank for which your Reserve Bank or correspondent bank for which your 
institution has already been chargedinstitution has already been charged

Vault CashVault Cash
(Line E.1)(Line E.1)

Also included, is vault cash placed on the Also included, is vault cash placed on the 
premises of another institution provided:premises of another institution provided:

–– Your institution has full rights of ownership to obtain the Your institution has full rights of ownership to obtain the 
currency and coin immediately in order to satisfy customer currency and coin immediately in order to satisfy customer 
demandsdemands

200200

demandsdemands

–– OffOff--premises vault cash must be reasonably nearby and your premises vault cash must be reasonably nearby and your 
institution must have a written cash delivery planinstitution must have a written cash delivery plan
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Vault CashVault Cash
(Line E.1)(Line E.1)

Exclude the following items from vault cash:Exclude the following items from vault cash:
–– Foreign currency and coinForeign currency and coin

–– Silver or gold coin (bullion) and other currency where its Silver or gold coin (bullion) and other currency where its 
nominal value exceeds its face valuenominal value exceeds its face value

C i d ll ti h ld i f k i f tC i d ll ti h ld i f k i f t

201201

–– Coins and collections held in safekeeping for customersCoins and collections held in safekeeping for customers

–– Any currency and coin the reporting institution does not Any currency and coin the reporting institution does not 
have the full and unrestricted right to use to satisfy have the full and unrestricted right to use to satisfy 
depositors’ claimsdepositors’ claims

FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041FR 2900 vs. FFIEC 002/031/041
Definitional DifferencesDefinitional Differences

Vault CashVault Cash

FR 2900

Vault cash includes only 
U S currency and

FFIEC 002/031/041

Vault cash includes both 
U S and non U S

202202

U.S. currency    and 
coin

U.S. and non-U.S. 
currency (converted to 
U.S. dollars)
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Banker’s AcceptancesBanker’s Acceptances

203203

Banker’s AcceptancesBanker’s Acceptances

A banker’s acceptance (BA) is a draft or a bill  of A banker’s acceptance (BA) is a draft or a bill  of 
exchange for which your institution assumes an exchange for which your institution assumes an 
obligation to make a payment at maturity, as obligation to make a payment at maturity, as 
specified in the acceptance.specified in the acceptance.

204204

The acceptance represents an unconditional The acceptance represents an unconditional 
promise to pay the amount of the acceptance at promise to pay the amount of the acceptance at 
maturity, substituting your bank’s own credit on maturity, substituting your bank’s own credit on 
behalf of its customer.behalf of its customer.
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Banker’s AcceptancesBanker’s Acceptances

Report in Schedules AA and BB only BAs Report in Schedules AA and BB only BAs 
that are ineligible for discount by the that are ineligible for discount by the 
Federal Reserve.Federal Reserve.

205205

Banker’s AcceptancesBanker’s Acceptances

A BA is A BA is not eligiblenot eligible to be discounted at a Federal to be discounted at a Federal 
Reserve Bank if:Reserve Bank if:

–– It is It is notnot secured at the time of acceptance by a warehouse secured at the time of acceptance by a warehouse 
receipt or other such document conveying or securing title receipt or other such document conveying or securing title 
covering (collateralized) readily marketable goods orcovering (collateralized) readily marketable goods or

206206

covering (collateralized) readily marketable goods, orcovering (collateralized) readily marketable goods, or
–– It has an original maturity of greater than 180 daysIt has an original maturity of greater than 180 days

NoteNote:   An acceptance :   An acceptance notnot eligible for discount at the Federal eligible for discount at the Federal 
Reserve Bank is an ineligible acceptance.Reserve Bank is an ineligible acceptance.
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Banker’s AcceptancesBanker’s Acceptances

IssuingIssuing -- Once issued, the acceptance becomes   Once issued, the acceptance becomes   
an obligation of the reporting institution.  an obligation of the reporting institution.  
Therefore, it should be Therefore, it should be includedincluded on         on         
Schedules AA or BB if ineligible.Schedules AA or BB if ineligible.

R t th d ll t f f d i d f thR t th d ll t f f d i d f th

207207

–– Report the dollar amount of funds received, for those Report the dollar amount of funds received, for those 
outstanding ineligible acceptances that resulted in funds being outstanding ineligible acceptances that resulted in funds being 
obtained.obtained.

Banker’s AcceptancesBanker’s Acceptances

DiscountingDiscounting -- Ineligible acceptances are not Ineligible acceptances are not 
reservable if the issuing bank later holds them       reservable if the issuing bank later holds them       
in its own portfolio.in its own portfolio.

RediscountingRediscounting -- An ineligible acceptance isAn ineligible acceptance is

208208

RediscountingRediscounting -- An ineligible acceptance is   An ineligible acceptance is   
only reservable (outstanding) when sold to a only reservable (outstanding) when sold to a 
nonnon--exempt entity. exempt entity. 
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Banker’s AcceptancesBanker’s Acceptances

MaturingMaturing -- When a bankers acceptance matures, When a bankers acceptance matures, 
the holder (bearer) of the BA is paid the face the holder (bearer) of the BA is paid the face 
value by the issuing bank and therefore, is value by the issuing bank and therefore, is 
excluded from Schedules AA and BB.excluded from Schedules AA and BB.

209209

Banker’s AcceptancesBanker’s Acceptances

Report in Line AA.1 ineligible acceptances  Report in Line AA.1 ineligible acceptances  
with original maturities of with original maturities of less thanless than 7 days7 days
(weekly, quarterly)(weekly, quarterly)

210210

Report in Line BB.2 ineligible acceptances  Report in Line BB.2 ineligible acceptances  
with original maturities of with original maturities of 7 days or greater7 days or greater
that are nonpersonal (annual)that are nonpersonal (annual)
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Other Obligations Other Obligations 
Reported on Schedules AAReported on Schedules AAReported on Schedules AA Reported on Schedules AA 

and BBand BB

211211

Other ObligationsOther Obligations
Reported on Schedules AA and BBReported on Schedules AA and BB

Report the amount of funds obtained by your  Report the amount of funds obtained by your  
institution when its nonconsolidated affiliates institution when its nonconsolidated affiliates 
use the proceeds of the obligations that they use the proceeds of the obligations that they 
issue to supply funds to your institution.issue to supply funds to your institution.

212212
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Other Obligations Other Obligations 
Reported on Schedules AA and BBReported on Schedules AA and BB

May be in the form of promissory notes (including May be in the form of promissory notes (including 
commercial paper), acknowledgments of advance, or commercial paper), acknowledgments of advance, or 
due billsdue bills
Should be reported only  to the extent that they would Should be reported only  to the extent that they would 
have constituted deposits had they been issued by have constituted deposits had they been issued by 

213213

p y yp y y
your institutionyour institution

Other ObligationsOther Obligations
Reported on Schedules AA and BBReported on Schedules AA and BB

Question 1Question 1

Nonconsolidated affiliate issues an unsecured Nonconsolidated affiliate issues an unsecured 
due bill to Co. A for $10 million with a maturity due bill to Co. A for $10 million with a maturity 
of three months.  An affiliate funds Bank A, NY of three months.  An affiliate funds Bank A, NY 
$10 million by purchasing a $10 million loan$10 million by purchasing a $10 million loan

214214

$10 million by purchasing a $10 million loan.  $10 million by purchasing a $10 million loan.  
The loan has a maturity of two months.  The loan has a maturity of two months.  

How should Bank A, NY report the $10 million How should Bank A, NY report the $10 million 
on the FR 2900?on the FR 2900?
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Other Obligations Reported on Other Obligations Reported on 
Schedules AA and BBSchedules AA and BB

Bank A 
Bank Holding Company

Nonconsolidated 
Affiliate

Affiliate issues 
$10 million 
unsecured due bill g p y

Bank A
Head office Co. A

to Co. A.  Due bill   
matures in 3 months.

Question 1

Bank A
NY branch

Affiliate funds Bank A, NY $10 million by 
purchasing a $10 million loan from Bank A, NY.  
The loan has a maturity of  2 months.

How should Bank A, NY report the $10 million?

Other Obligations Reported on Other Obligations Reported on 
Schedules AA and BBSchedules AA and BB

Bank A 
Bank Holding Company

Nonconsolidated 
Affiliate

Affiliate issues 
$10 million 
unsecured due billg p y

Bank A
Head office Co. A

to Co. A.  Due bill   
matures in 3 months.

Bank A
NY branch

Affiliate funds Bank A, NY $10 million by 
purchasing a $10 million loan from Bank A, NY.  
The loan has a maturity of 2 months.

Answer 1:  Bank A, NY would report $10 million in Schedule BB.2               
on the FR 2900 (when applicable).
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Other ObligationsOther Obligations
Reported on Schedules AA and BBReported on Schedules AA and BB

Q ti 2Q ti 2Question 2Question 2

Nonconsolidated affiliate issues $20 million in Nonconsolidated affiliate issues $20 million in 
commercial paper (CP) to Co. A with a maturity commercial paper (CP) to Co. A with a maturity 
of six months.  Bank A, NY is funded the $20 of six months.  Bank A, NY is funded the $20 
million by issuing a $20 million CD to itsmillion by issuing a $20 million CD to its

217217

million by issuing a $20 million CD to its million by issuing a $20 million CD to its 
affiliate. CD has a maturity of one year.  affiliate. CD has a maturity of one year.  

How should this transaction be reported on How should this transaction be reported on 
the FR 2900?the FR 2900?

Other Obligations Reported on Schedules Other Obligations Reported on Schedules 
AA and BBAA and BB

Bank A 
Bank Holding Company

Nonconsolidated 
Affiliate

Affiliate issues 
$20 million CP
with a maturity ofg p y

Bank A
Head office Co. A

y
6 months to Co. A.

Question  2

Bank A
NY branch

Bank A, NY issues  a $20 million
CD maturing in a year.   

How should Bank A, NY  report  $20 million?
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Other Obligations Reported on Other Obligations Reported on 
Schedules AA and BBSchedules AA and BB

Bank A 
Bank Holding Company

Nonconsolidated 
Affiliate

Affiliate issues 
$20 million CP
with a maturity ofg p y

Bank A
Head office Co. A

y
6 months to Co. A.

Bank A
NY branch

Bank A, NY issues a $20 million
CD maturing in a year.   

Answer 2:  Bank A, NY would report $20 million as a six month nonpersonal CD 
in Lines D.1, F.1, and BB.1 (when applicable).

Schedules AA and BBSchedules AA and BB

Report in Schedules AA and BB:Report in Schedules AA and BB:Report in Schedules AA and BB:Report in Schedules AA and BB:
–– Ineligible banker’s acceptancesIneligible banker’s acceptances
–– Funds received through the issuance of obligations by Funds received through the issuance of obligations by 

affiliatesaffiliates
Obligations with maturities of Obligations with maturities of less than 7 daysless than 7 days in in 
Line 1, Schedule AA.Line 1, Schedule AA.

220220

,,
Obligations with maturities of Obligations with maturities of 7 days or more7 days or more, , 
and if the counterparty is nonpersonal, in Line 2, and if the counterparty is nonpersonal, in Line 2, 
Schedule BB.Schedule BB.
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Net Eurocurrency LiabilitiesNet Eurocurrency Liabilities

Schedule CC is reported one day each Schedule CC is reported one day each 
year:year:
–– For weekly reporters: June 30For weekly reporters: June 30
–– For quarterly reporters: asFor quarterly reporters: as--of the Monday in the of the Monday in the 

221221

q y pq y p yy
quarterly reporting week in June quarterly reporting week in June 

Net Eurocurrency LiabilitiesNet Eurocurrency Liabilities

Guidance for completing Schedule CC can be found Guidance for completing Schedule CC can be found 
in the FR 2900 instructionsin the FR 2900 instructions

Additional information is included in the handout Additional information is included in the handout 
t i lt i l

222222

materialsmaterials
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Net Eurocurrency LiabilitiesNet Eurocurrency Liabilities

Schedule CC requires that a single  Schedule CC requires that a single  
number be reported, representing the     number be reported, representing the     
net Eurocurrency liabilities for your net Eurocurrency liabilities for your 
institution as of the report dateinstitution as of the report date

223223

Net Eurocurrency LiabilitiesNet Eurocurrency Liabilities

As outlined in the FR 2900 instructions, As outlined in the FR 2900 instructions, 
“Worksheet Items” correspond to the “Worksheet Items” correspond to the 
former FR 2950 and FR 2951 line itemsformer FR 2950 and FR 2951 line items

224224
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Net Eurocurrency LiabilitiesNet Eurocurrency Liabilities

For commercial banks, Edge and Agreement Corporations, savingsFor commercial banks, Edge and Agreement Corporations, savingsFor commercial banks, Edge and Agreement Corporations, savings For commercial banks, Edge and Agreement Corporations, savings 
banks, savings and loan associations, and credit unions:banks, savings and loan associations, and credit unions:

44Gross Liabilities to Own NonGross Liabilities to Own Non--U.S. Branches plus Net LiabilitiesU.S. Branches plus Net Liabilities
to Own IBF to Own IBF (Worksheet Item 2) (Worksheet Item 2) 
44Minus Gross Claims on Own NonMinus Gross Claims on Own Non--U.S. Branches plus Net Claims   U.S. Branches plus Net Claims   
on Own IBF on Own IBF (Worksheet Item 3)(Worksheet Item 3)
44Plus Assets Held by Own IBF and Own NonPlus Assets Held by Own IBF and Own Non--U.S. BranchesU.S. Branches
Acquired from U S OfficesAcquired from U S Offices (Worksheet Item 4)(Worksheet Item 4)

225225

Acquired from U.S. Offices Acquired from U.S. Offices (Worksheet Item 4)(Worksheet Item 4)
44Plus Credit Extended by Own NonPlus Credit Extended by Own Non--U.S. Branches to U.S. U.S. Branches to U.S. 
Residents Residents (Worksheet Item 5)(Worksheet Item 5)

If this amount is negative, set to zero and include:If this amount is negative, set to zero and include:
44Gross Borrowings From NonGross Borrowings From Non--U.S. Offices of Other Depository U.S. Offices of Other Depository 
Institutions and from Certain Designated NonInstitutions and from Certain Designated Non--U.S. Entities  U.S. Entities  
(Worksheet Item 1)(Worksheet Item 1)

Net Eurocurrency LiabilitiesNet Eurocurrency Liabilities

For commercial banks, Edge and For commercial banks, Edge and 
Agreement Corporations, savings banks, Agreement Corporations, savings banks, 
savings and loan associations, credit savings and loan associations, credit 
unions:unions:

226226

((Item 2 ((Item 2 -- Item 3) + Item 4 + Item 5)Item 3) + Item 4 + Item 5)* * + Item 1+ Item 1

** If negative, enter 0 If negative, enter 0 
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Net Eurocurrency LiabilitiesNet Eurocurrency Liabilities

For U S Branches and Agencies of Foreign Banks:For U S Branches and Agencies of Foreign Banks:For U.S. Branches and Agencies of Foreign Banks:For U.S. Branches and Agencies of Foreign Banks:
44Gross Liabilities to Own NonGross Liabilities to Own Non--U.S. Branches plus Net Liabilities to Own IBF   U.S. Branches plus Net Liabilities to Own IBF   

((Worksheet Item 2Worksheet Item 2) ) 
44Minus Gross Claims on Own NonMinus Gross Claims on Own Non--U.S. Branches plus Net Claims on Own IBF U.S. Branches plus Net Claims on Own IBF 

((Worksheet Item 3Worksheet Item 3))
44Plus Assets Held by Own IBF and Own NonPlus Assets Held by Own IBF and Own Non--U.S. Branches Acquired from U.S. U.S. Branches Acquired from U.S. 

Offices (Offices (Worksheet Item 5Worksheet Item 5))
44 i f l i i d i i li f l i i d i i l

227227

44Minus 8% of Total Assets Minus Certain Assets and Positive Net Balances Due Minus 8% of Total Assets Minus Certain Assets and Positive Net Balances Due 
From Own IBF and the Parent Bank’s U.S. and NonFrom Own IBF and the Parent Bank’s U.S. and Non--U.S. Offices (U.S. Offices (Worksheet Item 4Worksheet Item 4))

If this amount is negative, set to zero and include:If this amount is negative, set to zero and include:
44Gross Borrowings From NonGross Borrowings From Non--U.S. Offices of Other Depository Institutions and    U.S. Offices of Other Depository Institutions and    

from Certain Designated Nonfrom Certain Designated Non--U.S. Entities (U.S. Entities (Worksheet Item 1Worksheet Item 1))

Net Eurocurrency LiabilitiesNet Eurocurrency Liabilities

For U.S. branches and agencies of foreign For U.S. branches and agencies of foreign 
banks:banks:

((Item 2 ((Item 2 -- Item 3) + Item 5) Item 3) + Item 5) -- 0.08x(Item 4))0.08x(Item 4))** + Item 1+ Item 1

228228

** If negative, enter 0 If negative, enter 0 
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Summary

Vault Cash

Banker’s Acceptances

Other Obligations Reported on  Schedules AA

d BB

229229

and BB
Net Eurocurrency Liabilities 

Other FR 2900 Other FR 2900 
Reporting IssuesReporting IssuesReporting IssuesReporting Issues

230230
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Guidelines for Reporting Payment Guidelines for Reporting Payment 
Errors on the FR 2900 ReportErrors on the FR 2900 Report

Regardless of which party is responsible for the paymentRegardless of which party is responsible for the paymentRegardless of which party is responsible for the payment Regardless of which party is responsible for the payment 
error, the holder of the funds at the close of business error, the holder of the funds at the close of business 
incurs a reservable liability that should be reflected on the incurs a reservable liability that should be reflected on the 
FR 2900FR 2900

The sending institution does not report payment errors in:The sending institution does not report payment errors in:
–– B 1 (Due From) since the institution no longer hasB 1 (Due From) since the institution no longer has immediateimmediate

231231

B.1 (Due From) since the institution no longer has B.1 (Due From) since the institution no longer has immediate immediate 
accessaccess to the funds, since they were transferred in error to to the funds, since they were transferred in error to 
another institutionanother institution

–– B.2 (Cash Item in Process of Collection) since these are not B.2 (Cash Item in Process of Collection) since these are not 
checks or drafts that will be credited to the institution once checks or drafts that will be credited to the institution once 
clearedcleared

Guidelines for Reporting Payment Guidelines for Reporting Payment 
Errors on the FR 2900 ReportErrors on the FR 2900 Report

This treatment ensures reserve requirements and     This treatment ensures reserve requirements and     
money stock on an aggregate level are unaffected by money stock on an aggregate level are unaffected by 
payment errorspayment errors

This treatment is applied regardless of the application of This treatment is applied regardless of the application of 
f dj h f i ff dj h f i f

232232

asas--of adjustments or the payment of compensation from of adjustments or the payment of compensation from 
the other depository institutionthe other depository institution
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Types of Payment ErrorsTypes of Payment Errors

Four types of payment errors:Four types of payment errors:

1.  1.  Duplicate paymentDuplicate payment

Occurs when the sending institution transfers  Occurs when the sending institution transfers  
funds more than oncefunds more than once

233233

The receiving institution reports these funds as aThe receiving institution reports these funds as a
demand deposit until the duplicate payment is returneddemand deposit until the duplicate payment is returned

The sending institution should not report the duplicateThe sending institution should not report the duplicate
payment either as a due from or CIPCpayment either as a due from or CIPC

Types of Payment ErrorsTypes of Payment Errors

2.  2.  Misdirected paymentMisdirected paymentp yp y
Occurs when the sending institution transfers funds        Occurs when the sending institution transfers funds        
to the wrong bankto the wrong bank

The receiving institution reports these funds as a   The receiving institution reports these funds as a   
demand deposit until the funds are returneddemand deposit until the funds are returned

234234

The sending institution should not report these          The sending institution should not report these          
funds either as a due from or CIPCfunds either as a due from or CIPC

The institution that did not receive the expected fundsThe institution that did not receive the expected funds
does not report these funds as a due from or CIPCdoes not report these funds as a due from or CIPC
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Types of Payment ErrorsTypes of Payment Errors

3.  3.  Failed paymentFailed paymentp yp y

Occurs when an institution fails to make payment Occurs when an institution fails to make payment 
requested by a customer because of system problems, requested by a customer because of system problems, 
clerical errors, or other problemsclerical errors, or other problems

The institution that retained the funds must reportThe institution that retained the funds must report

235235

The institution that retained the funds must report   The institution that retained the funds must report   
them as a demand deposit until the funds are disbursedthem as a demand deposit until the funds are disbursed

The institution that did not receive the expected funds The institution that did not receive the expected funds 
does not report these funds either as a due from or CIPCdoes not report these funds either as a due from or CIPC

Types of Payment ErrorsTypes of Payment Errors

44 Improper paymentImproper payment4.  4.  Improper paymentImproper payment

Occurs when a third party payment is made through Occurs when a third party payment is made through 
Fedwire usually between the hours of 6:00 PM and Fedwire usually between the hours of 6:00 PM and 
6:30 PM (known as the settlement period) when 6:30 PM (known as the settlement period) when onlyonly
“settlement transfers” are allowed“settlement transfers” are allowed

236236

The receiving bank reports these funds as a demand The receiving bank reports these funds as a demand 
depositdeposit
The sending bank does not report these funds either The sending bank does not report these funds either 
as a due from or CIPCas a due from or CIPC



119

AsAs--of Adjustments for of Adjustments for 
Payment ErrorsPayment Errors

AsAs--of adjustments will not be issued for of adjustments will not be issued for 
payments between two DIs where no FRB payments between two DIs where no FRB 
error has occurrederror has occurred

AA f dj i d i hf dj i d i h

237237

AsAs--of adjustments associated with errors     of adjustments associated with errors     
may be issued may be issued ONLY ONLY if associated with if associated with 
improper transfersimproper transfers

Payment System ProblemsPayment System Problems

Question 1Question 1

Bank R is expecting a $10 million funds transfer from Bank R is expecting a $10 million funds transfer from 
Bank S.Bank S.

Bank S wires the $10 million to Bank R at 12:00 PM. Bank S wires the $10 million to Bank R at 12:00 PM. 
At 12:30 PM Bank S wires another $10 million withoutAt 12:30 PM Bank S wires another $10 million without

238238

At 12:30 PM Bank S wires another $10 million without At 12:30 PM Bank S wires another $10 million without 
realizing that the 12:00 PM transfer was sent.realizing that the 12:00 PM transfer was sent.

How should each institution report this transaction?How should each institution report this transaction?
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Payment System ProblemsPayment System Problems

AnswerAnswer

Bank R reports the $10 million received in error in Bank R reports the $10 million received in error in 
addition to the $10 million it received as a demand addition to the $10 million it received as a demand 
deposit in Line A.1.cdeposit in Line A.1.c

239239

Bank S does not report the $10 million sent in error Bank S does not report the $10 million sent in error 
as either a due from Bank R (Line B.1) or CIPC as either a due from Bank R (Line B.1) or CIPC 
(Line B.2)(Line B.2)

Payment System ProblemsPayment System Problems

Question 2Question 2Question 2Question 2

Bank S was requested to make a payment of           Bank S was requested to make a payment of           
$20 million to Bank R.  Before the transfer is $20 million to Bank R.  Before the transfer is 
executed, Bank S experiences a power failure and   executed, Bank S experiences a power failure and   
the funds could not be transferred until the next the funds could not be transferred until the next 

240240

day.  (On day 2 the funds were transferred to Bank day.  (On day 2 the funds were transferred to Bank 
R).R).

How should each institution report this transaction? How should each institution report this transaction? 
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Payment System ProblemsPayment System Problems

AnswerAnswer

Bank S reports the $20 million as a demand deposit  Bank S reports the $20 million as a demand deposit  
on Line A.1.con Line A.1.c

B k R d h f d i h dB k R d h f d i h d

241241

Bank R does not report these funds as either a due Bank R does not report these funds as either a due 
from Bank S (Line B.1) or CIPC (Line B.2)from Bank S (Line B.1) or CIPC (Line B.2)

Payment System ProblemsPayment System Problems

Question 3Question 3

Bank S transfers $15 million on behalf of a Bank S transfers $15 million on behalf of a 
corporate customer to Bank R at 6:15 PM.corporate customer to Bank R at 6:15 PM.

242242

How should each institution report this How should each institution report this 
transaction?transaction?
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Payment System ProblemsPayment System Problems

AnswerAnswer

Bank R reports the $15 million as a demand deposit        Bank R reports the $15 million as a demand deposit        
in Line A.1.cin Line A.1.c

243243

Bank S does not report these funds as either a due       Bank S does not report these funds as either a due       
from Bank R (Line B.1) or CIPC (Line B.2)from Bank R (Line B.1) or CIPC (Line B.2)

Payment System ProblemsPayment System Problems

Question 4Question 4

Bank S is instructed to send a $50 million funds Bank S is instructed to send a $50 million funds 
transfer to Bank R.  However, due to an error the transfer to Bank R.  However, due to an error the 
funds were accidentally sent to Bank A.funds were accidentally sent to Bank A.

244244

How should each institution report this transaction? How should each institution report this transaction? 
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Payment System ProblemsPayment System Problems

AnswerAnswer

Bank A reports the $50 million as a demand deposit in Bank A reports the $50 million as a demand deposit in 
Line A.1.cLine A.1.c

Neither Bank S nor Bank R should report these fundsNeither Bank S nor Bank R should report these funds

245245

Neither Bank S nor Bank R should report these funds Neither Bank S nor Bank R should report these funds 
as a due from Bank A (Line B.1) or CIPC (Line B.2)as a due from Bank A (Line B.1) or CIPC (Line B.2)

Deposits from U.S. Residents Payable  Deposits from U.S. Residents Payable  
at an Office Located Outside the U.S.at an Office Located Outside the U.S.

Regulation D defines “U.S.” as:Regulation D defines “U.S.” as:

Any individual residing in the U.S. (at the time of         Any individual residing in the U.S. (at the time of         
the deposit) the deposit) 

Any corporation partnership association or otherAny corporation partnership association or other

246246

Any corporation, partnership, association or other    Any corporation, partnership, association or other    
entity organized in the U.S. (domestic corporation)entity organized in the U.S. (domestic corporation)

Any branch or office located in the U.S. of any entity   Any branch or office located in the U.S. of any entity   
not organized in the U.S.not organized in the U.S.
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Deposits from U.S. Residents Payable   Deposits from U.S. Residents Payable   
at an Office Located Outside the U.S.at an Office Located Outside the U.S.

Regulation D Regulation D exemptsexempts from reserve requirements  from reserve requirements  
“any deposit payable solely at an office located “any deposit payable solely at an office located 
outside the U.S.”outside the U.S.”

“Any deposit payable only outside the U.S.” means:“Any deposit payable only outside the U.S.” means:
Th d i i i l d d h i h hTh d i i i l d d h i h h

247247

–– The depositor is entitled, under the agreement with the The depositor is entitled, under the agreement with the 
institution, to demand payment institution, to demand payment only outside the U.Sonly outside the U.S., and ., and 

–– If the depositor is a U.S. resident, the deposit must be in a If the depositor is a U.S. resident, the deposit must be in a 
denomination of denomination of $100 thousand or more$100 thousand or more

U.S. Resident Deposits U.S. Resident Deposits Less than           Less than           
$100,000$100,000 Payable at an Office              Payable at an Office              

Located Outside the U.S.Located Outside the U.S.

Regulation D Regulation D does not exemptdoes not exempt any deposit any deposit 
of a U.S. resident in denominations of of a U.S. resident in denominations of less less 
than $100 thousandthan $100 thousand, payable at an office , payable at an office 
outside the U.S. outside the U.S. 

248248
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U.S. Resident Deposits U.S. Resident Deposits Less than          Less than          
$100,000$100,000 Payable at an Office             Payable at an Office             

Located Outside the U.S.Located Outside the U.S.

Therefore, these deposits must be reported on Therefore, these deposits must be reported on 
the FR 2900 if your institution:the FR 2900 if your institution:

–– Solicits these deposits from U.S. residents  and the Solicits these deposits from U.S. residents  and the 

249249

ultimate liability of these deposits is with the parent or ultimate liability of these deposits is with the parent or 
any other office of the parent located outside of the U.S.any other office of the parent located outside of the U.S.

U.S. Resident Deposits U.S. Resident Deposits Less than Less than 
$100,000$100,000 Payable at an Office             Payable at an Office             

Located Outside the U.S.Located Outside the U.S.

Q ti 1Q ti 1Question 1Question 1
Bank A, NY branch receives $80 thousand from Comp. A           Bank A, NY branch receives $80 thousand from Comp. A           
in the U.S.  Bank A, NY branch transfers the $80 thousand         in the U.S.  Bank A, NY branch transfers the $80 thousand         
to Bank A, Tokyo branch for the credit of Comp. A.to Bank A, Tokyo branch for the credit of Comp. A.

How should this transaction be reported?How should this transaction be reported?

250250

Answer:  The transaction should be reported as a deposit 
on the FR 2900.
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U.S. Resident Deposits U.S. Resident Deposits Less than          Less than          
$100,000$100,000 Payable at an Office             Payable at an Office             

Located Outside the U.S.Located Outside the U.S.

Q ti 2Q ti 2Question 2Question 2
Bank A, NY branch solicits $120 thousand from Comp. Bank A, NY branch solicits $120 thousand from Comp. 
A in the U.S.  Bank A, NY branch transfers the $120 A in the U.S.  Bank A, NY branch transfers the $120 
thousand to Bank A, Tokyo branch for the credit of thousand to Bank A, Tokyo branch for the credit of 
Comp. A. Comp. A. 

251251

How should this transaction be reported?How should this transaction be reported?

Answer:  The transaction is not reported on the 
FR 2900.

Summary

Payment System Problems
– Duplicate 
– Misdirected
– Failed
– Improper

252252

Deposits from U.S. residents < $100 thousand
payable outside the U.S.
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Appendix:Appendix:
Schedule CCSchedule CCSchedule CCSchedule CC

Detailed InstructionsDetailed Instructions

253253

Schedule CCSchedule CC

The main purpose of Schedule CC is to The main purpose of Schedule CC is to 
calculate the Eurocurrency Liabilities portion calculate the Eurocurrency Liabilities portion 
of reservable liabilities, which are used to of reservable liabilities, which are used to 
index the growth in reservable liabilities from index the growth in reservable liabilities from 
June 30 to June 30June 30 to June 30

254254

June 30 to June 30.June 30 to June 30.
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Schedule CCSchedule CC

Schedule CC data are to be completed Schedule CC data are to be completed 
based on the following schedule:based on the following schedule:

–– For weekly FR 2900 respondents: for the weekly For weekly FR 2900 respondents: for the weekly 
report that includes June 30report that includes June 30

255255

pp

–– For quarterly FR 2900 respondents: for the June For quarterly FR 2900 respondents: for the June 
reportreport

Worksheet for Preparation ofWorksheet for Preparation of
Schedule CCSchedule CC

Part of the FR 2900 instructions:Part of the FR 2900 instructions:

–– For U.S. branches and agencies of foreign banks, For U.S. branches and agencies of foreign banks, 
refer to Pg. 65refer to Pg. 65

256256

–– For commercial banks and savings institutions, For commercial banks and savings institutions, 
refer to Pg. 64refer to Pg. 64

–– For credit unions, refer to Pg. 60For credit unions, refer to Pg. 60
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International Banking Facility International Banking Facility 
(IBF)(IBF)

IBFs were first permitted in 1981 to enable    IBFs were first permitted in 1981 to enable    
depository institutions located in the U.S. to compete depository institutions located in the U.S. to compete 
more effectively for overseas deposits  and loansmore effectively for overseas deposits  and loans

An IBF is a separate set of books maintained by a  An IBF is a separate set of books maintained by a  

257257

p yp y
depository institution for a  "shell" institution that is depository institution for a  "shell" institution that is 
chartered in the U.S., but is treated like a related   chartered in the U.S., but is treated like a related   
foreign branchforeign branch

IBFIBF

IBFs are treated as NonIBFs are treated as Non--U.S. offices and U.S. offices and 
are exempt from certain U.S. laws, are exempt from certain U.S. laws, 
including:including:

R i tR i t

258258

–– Reserve requirementsReserve requirements

–– FDIC insurance assessmentsFDIC insurance assessments

–– Some state and local income taxesSome state and local income taxes
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IBF RestrictionsIBF Restrictions

IBFs are only allowed to extend credit or accept IBFs are only allowed to extend credit or accept 
deposits with the following customers:deposits with the following customers:

–– Foreign residents (including banks)Foreign residents (including banks)

–– Other IBFsOther IBFs

259259

–– The establishing entityThe establishing entity

IBF RestrictionsIBF Restrictions

IBFs may only extend credit to and accept IBFs may only extend credit to and accept 

deposits from a nonbank customer only if such deposits from a nonbank customer only if such 

funds are used to finance the borrower's funds are used to finance the borrower's 

i l d id h U Si l d id h U S

260260

operations located outside the U.S.operations located outside the U.S.
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IBF RestrictionsIBF Restrictions

In order to determine that the useIn order to determine that the use--ofof--proceed proceed 
requirement has been met, it is necessary for requirement has been met, it is necessary for 
the IBF to:the IBF to:

–– Ascertain that the applicable IBF notices and Ascertain that the applicable IBF notices and 
k l d h b id dk l d h b id d

261261

acknowledgments have been providedacknowledgments have been provided

IBF Deposit MaturitiesIBF Deposit Maturities

IBF deposits must have a minimum maturity:IBF deposits must have a minimum maturity:

–– Overnight for foreign banks, other IBFs and the establishing Overnight for foreign banks, other IBFs and the establishing 
entityentity

Two business days for nonTwo business days for non bank foreign residentsbank foreign residents

262262

–– Two business days for nonTwo business days for non--bank foreign residentsbank foreign residents
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IBF Deposit MaturitiesIBF Deposit Maturities

Deposits and withdrawals of nonbank Deposits and withdrawals of nonbank 
customers must be in the amount of at least customers must be in the amount of at least 
$100 thousand, and,$100 thousand, and,

IBF hibit d f i i ti blIBF hibit d f i i ti bl

263263

IBFs are prohibited from issuing negotiable IBFs are prohibited from issuing negotiable 
instruments including Eurodollar CDs and instruments including Eurodollar CDs and 
bankers’ acceptancesbankers’ acceptances

Related Related 
vs. vs. 

Unrelated InstitutionsUnrelated Institutions

264264
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Related vs. Unrelated Institutions              Related vs. Unrelated Institutions              
(U.S. Branches and Agencies of Foreign Banks)(U.S. Branches and Agencies of Foreign Banks)

For Schedule CC, related institutions are:For Schedule CC, related institutions are:

–– Foreign (direct) Parent Bank,Foreign (direct) Parent Bank,

–– Offices of the same foreign (direct) Parent BankOffices of the same foreign (direct) Parent Bank

265265

Related vs. Unrelated InstitutionsRelated vs. Unrelated Institutions
(U.S. Branches and Agencies of Foreign Banks)(U.S. Branches and Agencies of Foreign Banks)

U.S. and NonU.S. and Non--U.S. affiliates and subsidiaries of  the U.S. affiliates and subsidiaries of  the 
foreign (direct) parent bank are treated as unrelated foreign (direct) parent bank are treated as unrelated 
institutions for purposes of Regulation D, therefore: institutions for purposes of Regulation D, therefore: 

–– Deposits borrowings loans and claims from these affiliates andDeposits borrowings loans and claims from these affiliates and

266266

Deposits, borrowings, loans, and claims from these affiliates and Deposits, borrowings, loans, and claims from these affiliates and 
subsidiaries are treated like those from unrelated institutionssubsidiaries are treated like those from unrelated institutions
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Foreign Bank Organizational ChartForeign Bank Organizational Chart

(unrelated)

Royale Corp. Ltd.
(LONDON)

Royale Bank
(MUNICH)

Bank Holding
Company

Affili B k
(unrelated)

U.S.  Branch
related

(related)
Evian Bank

(NY BRANCH)

Evian Bank
(LONDON)

Evian Bank
(LOS ANGELES

BRANCH)

Affiliate Bank

Head Office
Reporting
Institution

Related Foreign Branch Related Foreign Branch

IBF IBF

Evian Bank
(MADRID)

Evian Bank
(PARIS)

Related vs. Unrelated Institutions              Related vs. Unrelated Institutions              
(all institutions other than U.S. Branches and     (all institutions other than U.S. Branches and     

Agencies of Foreign Banks)Agencies of Foreign Banks)

For Schedule CC, related institutions are:For Schedule CC, related institutions are:

–– Foreign (nonForeign (non--U.S.) branchesU.S.) branches

268268
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Worksheet Item 1: Borrowings Worksheet Item 1: Borrowings 
From NonFrom Non--U.S. Offices of Other U.S. Offices of Other 
Depository Institutions and From Depository Institutions and From 

Certain Designated NonCertain Designated Non--U.S. U.S. 
EntitiesEntities

269269

Worksheet Item 1: Borrowings From    Worksheet Item 1: Borrowings From    
NonNon--U.S. Offices of Other Depository U.S. Offices of Other Depository 

Institutions and From Certain Institutions and From Certain 
Designated NonDesignated Non--U.S. EntitiesU.S. EntitiesDesignated NonDesignated Non U.S. EntitiesU.S. Entities

Depository institutions must report any borrowings Depository institutions must report any borrowings 
from unrelated banking institutions located outside of from unrelated banking institutions located outside of 

270270

the U.S.the U.S.
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Worksheet Item 1: Borrowings From NonWorksheet Item 1: Borrowings From Non--
U.S. Offices of Other DepositoryU.S. Offices of Other Depository

Institutions and From Certain Institutions and From Certain 
Designated NonDesignated Non--U.S. EntitiesU.S. EntitiesDesignated NonDesignated Non U.S. EntitiesU.S. Entities

Borrowings from the following depository institutions Borrowings from the following depository institutions 
are reported on Line 1are reported on Line 1

–– NonNon--U.S. Banks (located overseas)U.S. Banks (located overseas)

–– Overseas branches of U S depository institutionsOverseas branches of U S depository institutions

271271

Overseas branches of U.S. depository institutionsOverseas branches of U.S. depository institutions

–– International institutionsInternational institutions

–– Overseas banking subsidiaries and affiliates of the parent bankOverseas banking subsidiaries and affiliates of the parent bank

Worksheet Item 1: Borrowings From NonWorksheet Item 1: Borrowings From Non--
U.S. Offices of Other Depository U.S. Offices of Other Depository 

Institutions and From Certain Institutions and From Certain 
Designated NonDesignated Non--U.S. EntitiesU.S. Entitieses g ated Noes g ated No U.S. t t esU.S. t t es

ExcludeExclude borrowings from the reporting borrowings from the reporting 
institution's Noninstitution's Non--U.S. branches or NonU.S. branches or Non--U.S.   U.S.   
offices of the parent bank from Worksheetoffices of the parent bank from Worksheet

272272

offices of the parent bank from Worksheet offices of the parent bank from Worksheet 
Item 1Item 1
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Worksheet Item 1: Common Worksheet Item 1: Common 
Borrowings ReportedBorrowings Reported

Federal funds or any overnight borrowing from Federal funds or any overnight borrowing from 
depository institutions located outside the U.S., depository institutions located outside the U.S., 
including international institutions (refer to the FR including international institutions (refer to the FR 
2900 glossary)2900 glossary)

OverdraftsOverdrafts

273273

OverdraftsOverdrafts

Repurchase agreements not backed by U.S. Repurchase agreements not backed by U.S. 
government securitiesgovernment securities

Worksheet Item 1: Common Worksheet Item 1: Common 
Borrowings ReportedBorrowings Reported

NoteNote: : A depository institution should A depository institution should excludeexclude any any 
items reported on the FR 2900 such as CDs, items reported on the FR 2900 such as CDs, 
MMDAs and time open accounts.MMDAs and time open accounts.

274274
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Worksheet Item 1Worksheet Item 1

Tesio Corp, Inc. 
(Venice) if a bank

Tesio Bank (Venice)
Branzini Bank 

(Tokyo) 
subsidiary

Other DI's located 
overseas

(Venice) if a bank

Tesio Bank
(NY branch)

Dotted lines represent borrowings to be reported in Worksheet Item.

ReviewReview

Which of the following instruments should beWhich of the following instruments should beWhich of the following instruments should be Which of the following instruments should be 
included in Worksheet Item 1?included in Worksheet Item 1?

a)a) Overdraft with U.S. correspondentOverdraft with U.S. correspondent

b)b) Repurchase agreement (backed by Repurchase agreement (backed by 
U S Gov’t securities) with nonU S Gov’t securities) with non U SU S

276276

U.S Gov’t securities) with nonU.S Gov’t securities) with non--U.S. U.S. 
bankbank

c)c) Overnight loan from the World BankOvernight loan from the World Bank

d)d) None of the above None of the above 
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ReviewReview

Which of the following instruments should be Which of the following instruments should be 
included in Worksheet Item 1?included in Worksheet Item 1?

a)a) Overdraft with U.S. correspondentOverdraft with U.S. correspondent

b)b) Repurchase agreement (backed by Repurchase agreement (backed by 

277277

U.S Gov’t securities) with nonU.S Gov’t securities) with non--U.S. U.S. 
bankbank

c)c) Overnight loan from the World BankOvernight loan from the World Bank

d)d) None of the above None of the above 

ReviewReview

A borrowing from which of the followingA borrowing from which of the followingA borrowing from which of the following A borrowing from which of the following 
institutions is not included in Worksheet Item 1?institutions is not included in Worksheet Item 1?

a)a) Foreign banking subsidiary of the parentForeign banking subsidiary of the parent

b)b) Foreign parent’s Cayman BranchForeign parent’s Cayman Branch

278278

c)c) World BankWorld Bank

d)d) Reporting institution’s foreign nonReporting institution’s foreign non--bank bank 
holding companyholding company

HintHint:  More than one answer!:  More than one answer!
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ReviewReview

A borrowing from which of the followingA borrowing from which of the followingA borrowing from which of the following A borrowing from which of the following 
institutions is not included in Worksheet Item 1?institutions is not included in Worksheet Item 1?

a)a) Foreign banking subsidiary of the parentForeign banking subsidiary of the parent

b)b) Foreign parent’s Cayman BranchForeign parent’s Cayman Branch

279279

c)c) World BankWorld Bank

d)d) Reporting institution’s foreign nonReporting institution’s foreign non--bank bank 
holding companyholding company

HintHint:  More than one answer!:  More than one answer!

SummarySummary

IBFsIBFs

Related vs. unrelated institutionsRelated vs. unrelated institutions

Worksheet Item 1 Worksheet Item 1 -- captures borrowings from foreign captures borrowings from foreign 
entities entities (including banking subsidiaries of foreign parent’s (including banking subsidiaries of foreign parent’s 

280280

( g g g p( g g g p
bank holding company)bank holding company)

Deposits should be excluded from Worksheet Item 1 Deposits should be excluded from Worksheet Item 1 
and reported on the appropriate line on the FR 2900and reported on the appropriate line on the FR 2900
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Worksheet Item 2: Gross Liabilities to Worksheet Item 2: Gross Liabilities to 
NonNon--U S Parent Bank and Its NonU S Parent Bank and Its Non--NonNon--U.S. Parent Bank and Its NonU.S. Parent Bank and Its Non--

U.S. Offices Plus Net IBFU.S. Offices Plus Net IBF

281281

Worksheet Item 2: Gross Liabilities to NonWorksheet Item 2: Gross Liabilities to Non--
U.S. Parent Bank and Its NonU.S. Parent Bank and Its Non--U.S. Offices U.S. Offices 

Plus Net IBFPlus Net IBF

Worksheet Items 2 and 3Worksheet Items 2 and 3

–– Depository institutions report any liabilities or Depository institutions report any liabilities or 
claims they have with their nonclaims they have with their non--U.S. parent and the U.S. parent and the 

282282

yy pp
parent's nonparent's non--U.S. offices on a U.S. offices on a grossgross basis basis 
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Worksheet Items 2 and 3 (U.S. Branch or Worksheet Items 2 and 3 (U.S. Branch or 
Agency of a Foreign Bank)Agency of a Foreign Bank)

LA MER INC. - PARISLA MER INC. PARIS
(HOLDING COMPANY)

LA TOUR BANK - PARIS

(PARENT BANK)

LA MER BANK 
HONG KONG

(OVERSEAS BANKING 
SUBSIDIARY))

LA TOUR BANK LA TOUR BANKLA TOUR BANK
MADRID 

(BRANCH)

LA TOUR BANK
LONDON

(BRANCH)

FR 2900 Reporter
LA TOUR  BANK

NY BRANCH - NY IBFREPORT IN WORKSHEET
ITEM 2 (IF A LIABILITY) OR ITEM 3 

(IF A CLAIM)

REPORT  NET IN 
WORKSHEET 
ITEM  2 OR 3

Worksheet Item 2:  Gross Liabilities to Worksheet Item 2:  Gross Liabilities to 
NonNon--U.S. Parent Bank and Its NonU.S. Parent Bank and Its Non--U.S. U.S. 

Offices Plus Net IBFOffices Plus Net IBF

Liabilities due to related parties include:Liabilities due to related parties include:

–– DepositsDeposits
–– BorrowingsBorrowings

–– Overdrawn balances Overdrawn balances 

284284

–– A net due to position with own IBFA net due to position with own IBF

–– Revaluation losses from derivative productsRevaluation losses from derivative products
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Worksheet Item 2: Gross Liabilities to NonWorksheet Item 2: Gross Liabilities to Non--
U.S. Parent Bank and Its NonU.S. Parent Bank and Its Non--U.S. Offices U.S. Offices 

Plus Net IBFPlus Net IBF

Liabilities due to related parties include:Liabilities due to related parties include:
–– Accounts payableAccounts payable

–– Funds swept out of a deposit account to offshore offices bookedFunds swept out of a deposit account to offshore offices booked

as a liability to a related foreign office as a liability to a related foreign office 

285285

–– Capital contribution, adjusted for:Capital contribution, adjusted for:
44Unremitted earnings (losses)Unremitted earnings (losses)

44Provision for loan loss reservesProvision for loan loss reserves

Worksheet Item 2: Gross Liabilities to NonWorksheet Item 2: Gross Liabilities to Non--
U.S. Parent Bank and Its NonU.S. Parent Bank and Its Non--U.S. Offices U.S. Offices 

Plus Net IBFPlus Net IBF

Based on the balance sheet on the following page, Based on the balance sheet on the following page, 

what would be included in Worksheet Item 2?what would be included in Worksheet Item 2?

286286
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Assets   

Liabilities

Liabilities
Cash and Due From 195,000 Demand Deposits 296,000

CIPC 2,000 IPC 10,000
Vault Cash 1,000 U.S. Banks 1,000

Foreign Banks 75,000
Due from (demand) Foreign Official Institutions 50 000

Mt. Vernon Bank, NY BranchMt. Vernon Bank, NY Branch

Due from (demand) Foreign  Official Institutions 50,000
U.S. Banks 10,000 Head Office Paris 15,000
FRB Balances 25,000 Mt. Vernon London 10,000
Mt. Vernon  London 10,000 Mt. Vernon  Cayman 25,000
Mt. Vernon  San Fran 2,000 IBF 100,000
Nonbanking Affiliate 5,000 Nonbanking Affiliate 10,000
Head Office Paris 10,000
NY IBF 130000 Time and Savings Deposits 248,000

IPC 220,000
Securities 35,000 U.S. Banks 2,000

U.S. Treasury 35,000 Foreign Banks 1,000
Foreign Official Institutions 25,000

Loans 548,000,
Commercial and  Industrial 225,000 Borrowings 234,000
U.S. Banks 26,000 U.S. Banks 3,000
Foreign Banks 75,000 Foreign Banks 5,000
Head Office Paris 19,000 Head Office Paris 10,000
Mt. Vernon San Fran 3,000 Mt. Vernon London 9,000
N.Y. IBF 200,000 Mt. Vernon San Fran 4,000

Mt. Vernon Cayman 2,000
Foreign Official Institution 1,000
N.Y. IBF 200,000

Total Assets 778,000 Total Liabilities 778,000

Assets   

Liabilities

Liabilities
Cash and Due From 195,000 Demand Deposits 296,000

CIPC 2,000 IPC 10,000
Vault Cash 1,000 U.S. Banks 1,000

Foreign Banks 75,000
Due from (demand) Foreign Official Institutions 50 000

Mt. Vernon Bank, NY BranchMt. Vernon Bank, NY Branch

Due from (demand) Foreign  Official Institutions 50,000
U.S. Banks 10,000 Head Office Paris 15,000
FRB Balances 25,000 Mt. Vernon London 10,000
Mt. Vernon  London 10,000 Mt. Vernon  Cayman 25,000
Mt. Vernon  San Fran 2,000 IBF 100,000
Nonbanking Affiliate 5,000 Nonbanking Affiliate 10,000
Head Office Paris 10,000
NY IBF 130,000 Time and Savings Deposits 248,000

IPC 220,000
Securities 35,000 U.S. Banks 2,000

U.S. Treasury 35,000 Foreign Banks 1,000
Foreign Official Institutions 25,000

Loans 548,000,
Commercial and  Industrial 225,000 Borrowings 234,000
U.S. Banks 26,000 U.S. Banks 3,000
Foreign Banks 75,000 Foreign Banks 5,000
Head Office Paris 19,000 Head Office Paris 10,000
Mt. Vernon San Fran 3,000 Mt. Vernon London 9,000
N.Y. IBF 200,000 Mt. Vernon San Fran 4,000

Mt. Vernon Cayman 2,000
Foreign Official Institution 1,000
N.Y. IBF 200,000

Total Assets 778,000 Total Liabilities 778,000
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Worksheet Item 3 Worksheet Item 3 -- Gross Claims on Gross Claims on 
NonNon--U.S. Parent Bank and Its NonU.S. Parent Bank and Its Non--U.S. U.S. 

Offices Plus Net Claims on Own IBFOffices Plus Net Claims on Own IBF

Claims due from related parties include:Claims due from related parties include:
–– PlacementsPlacements
–– LoansLoans
–– A net due from position with own IBFA net due from position with own IBF

289289

pp
–– Overdrawn balancesOverdrawn balances
–– Accounts receivableAccounts receivable
–– Revaluation gains from derivative productsRevaluation gains from derivative products

Worksheet Item 3 Worksheet Item 3 -- Gross Claims on Gross Claims on 
NonNon--U.S. Parent Bank and Its NonU.S. Parent Bank and Its Non--U.S. U.S. 

Offices Plus Net Claims on Own IBFOffices Plus Net Claims on Own IBF

Based on the balance sheet on the following page, Based on the balance sheet on the following page, 
what would be included in Worksheet Item 3?what would be included in Worksheet Item 3?

290290
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Assets  

Liabilities

Liabilities
Cash and Due From 195,000 Demand Deposits 296,000

CIPC 2,000 IPC 10,000
Vault Cash 1,000 U.S. Banks 1,000

Foreign Banks 75,000
Due from (demand) Foreign  Official Institutions 50,000

Mt. Vernon Bank, NY BranchMt. Vernon Bank, NY Branch

( ) g ,
U.S. Banks 10,000 Head Office Paris 15,000
FRB Balances 25,000 Mt. Vernon London 10,000
Mt. Vernon  London 10,000 Mt. Vernon  Cayman 25,000
Mt. Vernon  San Fran 2,000 IBF 100,000
Nonbanking Affiliate 5,000 Nonbanking Affiliate 10,000
Head Office Paris 10,000
NY IBF 130000 Time and Savings Deposits 248,000

IPC 220,000
Securities 35,000 U.S. Banks 2,000

U.S. Treasury 35,000 Foreign Banks 1,000
Foreign Official Institutions 25,000

Loans 548,000
C i l d I d i l 225 000 B i 234 000Commercial and  Industrial 225,000 Borrowings 234,000
U.S. Banks 26,000 U.S. Banks 3,000
Foreign Banks 75,000 Foreign Banks 5,000
Head Office Paris 19,000 Head Office Paris 10,000
Mt. Vernon San Fran 3,000 Mt. Vernon London 9,000
N.Y. IBF 200,000 Mt. Vernon San Fran 4,000

Mt. Vernon Cayman 2,000
Foreign Official Institution 1,000
N.Y. IBF 200,000

Total Assets 778,000 Total Liabilities 778,000

Assets  

Liabilities

Liabilities
Cash and Due From 195,000 Demand Deposits 296,000

CIPC 2,000 IPC 10,000
Vault Cash 1,000 U.S. Banks 1,000

Foreign Banks 75,000
Due from (demand) Foreign  Official Institutions 50,000

Mt. Vernon Bank, NY BranchMt. Vernon Bank, NY Branch

( ) g ,
U.S. Banks 10,000 Head Office Paris 15,000
FRB Balances 25,000 Mt. Vernon London 10,000
Mt. Vernon  London 10,000 Mt. Vernon  Cayman 25,000
Mt. Vernon  San Fran 2,000 IBF 100,000
Nonbanking Affiliate 5,000 Nonbanking Affiliate 10,000
Head Office Paris 10,000
NY IBF 130000 Time and Savings Deposits 248,000

IPC 220,000
Securities 35,000 U.S. Banks 2,000

U.S. Treasury 35,000 Foreign Banks 1,000
Foreign Official Institutions 25,000

Loans 548,000
C i l d I d i l 225 000 B i 234 000Commercial and  Industrial 225,000 Borrowings 234,000
U.S. Banks 26,000 U.S. Banks 3,000
Foreign Banks 75,000 Foreign Banks 5,000
Head Office Paris 19,000 Head Office Paris 10,000
Mt. Vernon San Fran 3,000 Mt. Vernon London 9,000
N.Y. IBF 200,000 Mt. Vernon San Fran 4,000

Mt. Vernon Cayman 2,000
Foreign Official Institution 1,000
N.Y. IBF 200,000

Total Assets 778,000 Total Liabilities 778,000



147

N IBF P i iN IBF P i iNet IBF PositionNet IBF Position

293293

Net IBF PositionNet IBF Position

The net IBF position is the net credit or debit The net IBF position is the net credit or debit 
position reflected on the IBF books with the position reflected on the IBF books with the 
establishing entity.  establishing entity.  

294294

This should be the difference between the IBF's This should be the difference between the IBF's 
assets and liabilities excluding those with U.S. assets and liabilities excluding those with U.S. 
offices of the establishing entity.offices of the establishing entity.
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Net IBF PositionNet IBF Position

The net IBF position should be included in The net IBF position should be included in 
either Worksheet Item 2 (if a net due to) or either Worksheet Item 2 (if a net due to) or 
Worksheet Item 3 (if a net due from)Worksheet Item 3 (if a net due from)

295295

Net IBF PositionNet IBF Position

IBF Balance SheetIBF Balance Sheet
AssetsAssets LiabilitiesLiabilities

ThirdThird--party Assetsparty Assets ThirdThird--party Liabilitiesparty Liabilities
Due From NY  Branch                   Due From NY  Branch                   Due To NY  BranchDue To NY  Branch

Net ProfitNet Profit

Total AssetsTotal Assets Total LiabilitiesTotal Liabilities

296296

Net CalculationNet Calculation

Liabilities to parties other than U.S. Liabilities to parties other than U.S. MinusMinus Assets DF parties other than Assets DF parties other than U.S. offices of the U.S. offices of the 
establishing entityestablishing entity offices offices of the establishing entityof the establishing entity
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Net IBF PositionNet IBF Position

Which items on the preceding balance sheet 
would be considered third party assets or third 

t li biliti ?

297297

party liabilities?

Vario Bank, NY IBF’s BooksVario Bank, NY IBF’s Books
Assets Liabilities

Cash and Due From : 121,500       Deposits : 368,000

Foreign Banks               10,000                                   Foreign Banks 10,000                         
Vario N.Y.                 100,000                                   Vario N.Y. 250,000
F i Offi i l I 500 F i Offi i l I 75 000Foreign Official Inst.              500                                   Foreign  Official Inst. 75,000
Vario San Fran IBF        1,000                                   IPC 33,000
Vario London               5 ,000  
Vario  Cayman           5 ,000

Securities 22,000         Borrowings: 265,500 
Foreign Treasury 20,000 Foreign Banks 25,000
Other Bonds 2,000          Vario N.Y. 200,000
and notes                                           Vario London 7,000

Vario Cayman 3,000          
Other IBFs 25,500

Loans : 490,000       
Comm. and Indus 292,000  
Foreign Banks 51,000      Net profit 5,000 
Foreign Official Inst 20,000         (due to NY Branch)
Vario London 25,000       
Vario Cayman 25,000  
Vario San Fr IBF 20,000        
Vario N.Y. 57,000 

Total Assets 633,500 Total Liabilities     633,500
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Vario Bank, NY IBF’s BooksVario Bank, NY IBF’s Books
Assets Liabilities

Cash and Due From : 121,500       Deposits : 368,000

Foreign Banks               10,000 Foreign Banks 10,000
Vario N.Y.                 100,000                                   Vario N.Y. 250,000
F i Offi i l I 500 F i Offi i l I 75 000Foreign Official Inst.              500                                   Foreign  Official Inst. 75,000
Vario San Fran IBF        1,000                                   IPC 33,000
Vario London               5 ,000  
Vario  Cayman           5 ,000

Securities 22,000         Borrowings: 265,500 
Foreign Treasury 20,000 Foreign Banks 25,000
Other Bonds 2,000 Vario N.Y. 200,000
and notes Vario London 7,000

Vario Cayman 3,000
Other IBFs 25,500

Loans : 490,000       
Comm. and Indus 292,000  
Foreign Banks 51,000 Net profit 5,000 
Foreign Official Inst 20,000         (due to NY Branch)
Vario London 25,000       
Vario Cayman 25,000  
Vario San Fr IBF 20,000        
Vario N.Y. 57,000

Total Assets 633,500 Total Liabilities     633,500

Net IBF PositionNet IBF Position
IBF Balance SheetIBF Balance Sheet

AssetsAssets LiabilitiesLiabilities

ThirdThird--party Assetsparty Assets 476,500476,500 ThirdThird--party Liabilitiesparty Liabilities 178,500178,500
Due From NY  Br.                  157,000Due From NY  Br.                  157,000 Due To NY  Br.Due To NY  Br. 450,000450,000

Net ProfitNet Profit 5,0005,000

Total AssetsTotal Assets 633,500633,500 Total LiabilitiesTotal Liabilities 633,500633,500

300300

Net Calculation

Liabilities to parties other than U.S. Minus Assets due from  parties other than U.S. 
offices of the establishing entity offices of the establishing entity 

178,500 476,500

(298,000)
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Net IBF PositionNet IBF Position

Because the difference calculated is negative, its Because the difference calculated is negative, its 
absolute value represents, on the books of the IBF, net absolute value represents, on the books of the IBF, net 
balances due to U.S. offices of    the establishing balances due to U.S. offices of    the establishing 
entity.  entity.  

For purposes of this report its absolute valueFor purposes of this report its absolute value

301301

For purposes of this report, its absolute value For purposes of this report, its absolute value 
represents the establishing entity's net claims  on its represents the establishing entity's net claims  on its 
own IBF and should be included in Worksheet Item 3.own IBF and should be included in Worksheet Item 3.

Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain    Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain    
Assets and Positive Net Balances Due From Assets and Positive Net Balances Due From 

Own IBF and the Parent Bank's U.S. and NonOwn IBF and the Parent Bank's U.S. and Non--
U.S. Offices (U.S. Branches and Agencies of U.S. Offices (U.S. Branches and Agencies of 

Foreign Banks)Foreign Banks)

302302
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Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Assets and Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Assets and 
Positive Net Balances Due From Own IBF and the Parent Positive Net Balances Due From Own IBF and the Parent 

Bank's U.S. and NonBank's U.S. and Non--U.S. Offices (U.S. Branches and U.S. Offices (U.S. Branches and 
Agencies of Foreign Banks)Agencies of Foreign Banks)

U.S. branches and agencies report their risk adjusted assets on U.S. branches and agencies report their risk adjusted assets on 
this linethis line

The purpose of this column is to give U.S. branches and The purpose of this column is to give U.S. branches and 

303303

agencies a deduction for their reservable Eurocurrency agencies a deduction for their reservable Eurocurrency 
liabilities (funds placed by their parent  as capital contribution)   liabilities (funds placed by their parent  as capital contribution)   

Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Assets and Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Assets and 
Positive Net Balances Due From Own IBF and the Parent Positive Net Balances Due From Own IBF and the Parent 

Bank's U.S. and NonBank's U.S. and Non--U.S. Offices (U.S. Branches and U.S. Offices (U.S. Branches and 
Agencies of Foreign Banks)Agencies of Foreign Banks)

U.S. depository institution's capital is exempt from reserve U.S. depository institution's capital is exempt from reserve 
requirementsrequirements

The capital equivalency deduction allows for reserve The capital equivalency deduction allows for reserve 
requirements to be imposed evenly on U.S. banks and U.S.requirements to be imposed evenly on U.S. banks and U.S.

304304

requirements to be imposed evenly on  U.S. banks and U.S. requirements to be imposed evenly on  U.S. banks and U.S. 
branches and agencies of foreign banksbranches and agencies of foreign banks
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Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Assets and Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Assets and 
Positive Net Balances Due From Own IBF and the Parent Positive Net Balances Due From Own IBF and the Parent 

Bank's U.S. and NonBank's U.S. and Non--U.S. Offices (U.S. Branches and U.S. Offices (U.S. Branches and 
Agencies of Foreign Banks)Agencies of Foreign Banks)

Total assets are adjusted to calculate “risk” assets by Total assets are adjusted to calculate “risk” assets by 
deducting certain assets from the institutions total deducting certain assets from the institutions total 
assets. These are:assets. These are:

305305

–– Demand balances due from depository institutions in the U.S. Demand balances due from depository institutions in the U.S. 
(FR 2900, Line B.1)(FR 2900, Line B.1)

–– Cash items in the process of collection (FR 2900, Line B.2)Cash items in the process of collection (FR 2900, Line B.2)

Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Assets and Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Assets and 
Positive Net Balances Due From Own IBF and the Parent Positive Net Balances Due From Own IBF and the Parent 

Bank's U.S. and NonBank's U.S. and Non--U.S. Offices (U.S. Branches and U.S. Offices (U.S. Branches and 
Agencies of Foreign Banks)Agencies of Foreign Banks)

–– Demand balances due from nonDemand balances due from non--U.S. offices of U.S. U.S. offices of U.S. 
depository institutions and overseas banksdepository institutions and overseas banks

–– Balances due from foreign official institutionsBalances due from foreign official institutions

306306
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Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain 
Assets and Positive Net Balances Due From Own Assets and Positive Net Balances Due From Own 

IBF and the Parent Bank's U.S. and NonIBF and the Parent Bank's U.S. and Non--U.S. U.S. 
Offices (U.S. Branches and Agencies of Foreign Offices (U.S. Branches and Agencies of Foreign 

Banks)Banks)

Gross claims on related institutions are not Gross claims on related institutions are not 
included in the included in the total assets used to calculate total assets used to calculate 
Worksheet Item 4Worksheet Item 4

307307

Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Assets and Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Assets and 
Positive Net Balances Due From Own IBF and the Parent Positive Net Balances Due From Own IBF and the Parent 

Bank's U.S. and NonBank's U.S. and Non--U.S. Offices (U.S. Branches and U.S. Offices (U.S. Branches and 
Agencies of Foreign Banks)Agencies of Foreign Banks)

In general the definition of "total assets" corresponds to In general the definition of "total assets" corresponds to 
the total assets reported on Schedule RAL on the   FFIEC the total assets reported on Schedule RAL on the   FFIEC 
002.  002.  

The total assets to be used in Worksheet Item 4 will differ The total assets to be used in Worksheet Item 4 will differ 
from the total assets on the FFIEC 002 due to the from the total assets on the FFIEC 002 due to the 

308308

followingfollowing

–– U.S. and nonU.S. and non--U.S. affiliates and subsidiaries are considered U.S. affiliates and subsidiaries are considered 
unrelated for purposes of the FR 2900 and related for the unrelated for purposes of the FR 2900 and related for the 
FFIEC 002FFIEC 002
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Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Assets and Worksheet Item 4: Total Assets Minus Certain Assets and 
Positive Net Balances Due From Own IBF and the Parent Positive Net Balances Due From Own IBF and the Parent 

Bank's U.S. and NonBank's U.S. and Non--U.S. Offices (U.S. Branches and U.S. Offices (U.S. Branches and 
Agencies of Foreign Banks)Agencies of Foreign Banks)

–– IBF assets due from parties other than U.S. offices  of the IBF assets due from parties other than U.S. offices  of the 
establishing entity are excluded from the calculation of the establishing entity are excluded from the calculation of the 
amount reported in Worksheet Item 4, but are included on amount reported in Worksheet Item 4, but are included on 
the FFIEC 002.the FFIEC 002.

309309

Common Problems Found With Common Problems Found With 
Worksheet Item 4Worksheet Item 4

The following are common The following are common errorserrors associated with associated with 
Worksheet Item 4Worksheet Item 4
–– IBF assets are included with total assets of the IBF assets are included with total assets of the 

branch/agencybranch/agency

–– Reserve balances and vault cash are excluded    from total Reserve balances and vault cash are excluded    from total 

310310

assetsassets

–– Failure to reduce total assets figure by the  deduction itemsFailure to reduce total assets figure by the  deduction items
–– Related party claims are included in the calculationRelated party claims are included in the calculation
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Steps to Calculate Worksheet Item 4      Steps to Calculate Worksheet Item 4      
(U.S. Branch of a Foreign Bank)(U.S. Branch of a Foreign Bank)

Step 1

Deduct the Gross Due From related parties figure        
from the total assets figure on the balance sheet

l l d

311311

Total Assets - Gross Due From Related =  
Third Party Assets

Steps to Calculate Worksheet Item 4        Steps to Calculate Worksheet Item 4        
(U.S. Branch of a Foreign Bank)(U.S. Branch of a Foreign Bank)

Step 1Step 1

Calculate gross due from related parties 
(including IBF)

Due from:

312312

Loans to:

Gross due from:
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Assets                  

Liabilities

Liabilities
Cash and Due From 195,000 Demand Deposits 296,000

CIPC 2,000 IPC 10,000
Vault Cash 1,000 U.S. Banks 1,000

Foreign Banks 75,000
Due from (demand) Foreign  Official Institutions 50,000

U.S. Banks 10,000 Head Office Paris 15,000

Mt. Vernon Bank, NY BranchMt. Vernon Bank, NY Branch

U.S. Banks 10,000 Head Office Paris 15,000
FRB Balances 25,000 Mt. Vernon London 10,000
Mt. Vernon  London 10,000 Mt. Vernon  Cayman 25,000
Mt. Vernon  San Fran 2,000 IBF 100,000
Nonbanking Affiliate 5,000 Nonbanking Affiliate 10,000
Head Office Paris 10,000
NY IBF 130,000 Time and Savings Deposits 248,000

IPC 220,000
Securities 35,000 U.S. Banks 2,000

U.S. Treasury 35,000 Foreign Banks 1,000
Foreign Official Institutions 25,000

Loans 548,000
Commercial and  Industrial 225,000 Borrowings 234,000
U.S. Banks 26,000 U.S. Banks 3,000
Foreign Banks 75,000 Foreign Banks 5,000
Head Office Paris 19,000 Head Office Paris 10,000
Mt. Vernon San Fran 3,000 Mt. Vernon London 9,000
N.Y. IBF 200,000 Mt. Vernon San Fran 4,000

Mt. Vernon Cayman 2,000
Foreign Official Institution 1,000
N.Y. IBF 200,000

Total Assets 778,000 Total Liabilities 778,000

Assets                  

Liabilities

Liabilities
Cash and Due From 195,000 Demand Deposits 296,000

CIPC 2,000 IPC 10,000
Vault Cash 1,000 U.S. Banks 1,000

Foreign Banks 75,000
Due from (demand) Foreign  Official Institutions 50,000

U.S. Banks 10,000 Head Office Paris 15,000

Mt. Vernon Bank, NY BranchMt. Vernon Bank, NY Branch

U.S. Banks 10,000 Head Office Paris 15,000
FRB Balances 25,000 Mt. Vernon London 10,000
Mt. Vernon  London 10,000 Mt. Vernon  Cayman 25,000
Mt. Vernon  San Fran 2,000 IBF 100,000
Nonbanking Affiliate 5,000 Nonbanking Affiliate 10,000
Head Office Paris 10,000
NY IBF 130,000 Time and Savings Deposits 248,000

IPC 220,000
Securities 35,000 U.S. Banks 2,000

U.S. Treasury 35,000 Foreign Banks 1,000
Foreign Official Institutions 25,000

Loans 548,000
Commercial and  Industrial 225,000 Borrowings 234,000
U.S. Banks 26,000 U.S. Banks 3,000
Foreign Banks 75,000 Foreign Banks 5,000
Head Office Paris 19,000 Head Office Paris 10,000
Mt. Vernon San Fran 3,000 Mt. Vernon London 9,000
N.Y. IBF 200,000 Mt. Vernon San Fran 4,000

Mt. Vernon Cayman 2,000
Foreign Official Institution 1,000
N.Y. IBF 200,000

Total Assets 778,000 Total Liabilities 778,000
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Steps to Calculate Worksheet Item 4     Steps to Calculate Worksheet Item 4     
(U.S. Branch of a Foreign Bank)(U.S. Branch of a Foreign Bank)

Step 1Step 1

Due from: $152,000
London $10,000
SF $2,000
HO $10,000
NY IBF $130,000

315315

$ ,

Loans to: $222,000
SF $3,000
HO $19,000
NY IBF $200,000

Steps to Calculate Worksheet Item 4  Steps to Calculate Worksheet Item 4  
(U.S. Branch of a Foreign Bank) (U.S. Branch of a Foreign Bank) 

Step 1
Deduct the Gross Due From related parties balance 
from the total assets figure on the balance sheet

Total Assets - Gross Due From Related
hi d

316316

= Third Party Assets

778,000 - 374,000 = 404,000
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Steps to Calculate Worksheet Item 4       Steps to Calculate Worksheet Item 4       
(U.S. Branch of a Foreign Bank)(U.S. Branch of a Foreign Bank)

Step 2Step 2

Calculate other deductions

1) Cash items in the process of collection

2) Demand balances due from U.S. banks

317317

3) Demand balances due from foreign banks

4) Foreign official institutions

Total Other Deductions =

Assets                  

Liabilities

Liabilities
Cash and Due From 195,000 Demand Deposits 296,000

CIPC 2,000 IPC 10,000
Vault Cash 1,000 U.S. Banks 1,000

Foreign Banks 75,000
Due from (demand) Foreign  Official Institutions 50,000

U.S. Banks 10,000 Head Office Paris 15,000

Mt. Vernon Bank, NY BranchMt. Vernon Bank, NY Branch

U.S. Banks 10,000 Head Office Paris 15,000
FRB Balances 25,000 Mt. Vernon London 10,000
Mt. Vernon  London 10,000 Mt. Vernon  Cayman 25,000
Mt. Vernon  San Fran 2,000 IBF 100,000
Nonbanking Affiliate 5,000 Nonbanking Affiliate 10,000
Head Office Paris 10,000
NY IBF 130000 Time and Savings Deposits 248,000

IPC 220,000
Securities 35,000 U.S. Banks 2,000

U.S. Treasury 35,000 Foreign Banks 1,000
Foreign Official Institutions 25,000

Loans 548,000
Commercial and  Industrial 225,000 Borrowings 234,000
U.S. Banks 26,000 U.S. Banks 3,000
Foreign Banks 75,000 Foreign Banks 5,000
Head Office Paris 19,000 Head Office Paris 10,000
Mt. Vernon San Fran 3,000 Mt. Vernon London 9,000
N.Y. IBF 200,000 Mt. Vernon San Fran 4,000

Mt. Vernon Cayman 2,000
Foreign Official Institution 1,000
N.Y. IBF 200,000

Total Assets 778,000 Total Liabilities 778,000
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Assets                  

Liabilities

Liabilities
Cash and Due From 195,000 Demand Deposits 296,000

CIPC 2,000 IPC 10,000
Vault Cash 1,000 U.S. Banks 1,000

Foreign Banks 75,000
Due from (demand) Foreign  Official Institutions 50,000

U.S. Banks 10,000 Head Office Paris 15,000

Mt. Vernon Bank, NY BranchMt. Vernon Bank, NY Branch

U.S. Banks 10,000 Head Office Paris 15,000
FRB Balances 25,000 Mt. Vernon London 10,000
Mt. Vernon  London 10,000 Mt. Vernon  Cayman 25,000
Mt. Vernon  San Fran 2,000 IBF 100,000
Nonbanking Affiliate 5,000 Nonbanking Affiliate 10,000
Head Office Paris 10,000
NY IBF 130000 Time and Savings Deposits 248,000

IPC 220,000
Securities 35,000 U.S. Banks 2,000

U.S. Treasury 35,000 Foreign Banks 1,000
Foreign Official Institutions 25,000

Loans 548,000
Commercial and  Industrial 225,000 Borrowings 234,000
U.S. Banks 26,000 U.S. Banks 3,000
Foreign Banks 75,000 Foreign Banks 5,000
Head Office Paris 19,000 Head Office Paris 10,000
Mt. Vernon San Fran 3,000 Mt. Vernon London 9,000
N.Y. IBF 200,000 Mt. Vernon San Fran 4,000

Mt. Vernon Cayman 2,000
Foreign Official Institution 1,000
N.Y. IBF 200,000

Total Assets 778,000 Total Liabilities 778,000

Steps to Calculate Worksheet Item 4      Steps to Calculate Worksheet Item 4      
(U.S. Branch of a Foreign Bank)(U.S. Branch of a Foreign Bank)

Step 2 Calculate other deductionsStep 2 Calculate other deductions

1) Cash items in the process of collection         $2,000

2) Demand balances due from U.S. banks $10,000

3) d b l d f f b k 0

320320

3) Demand balances due from fgn. banks 0

4) Balances due from from fgn. official inst.          0

Total Other Deductions    =   $12,000
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Steps to Calculate Worksheet Item 4 Steps to Calculate Worksheet Item 4 
(U.S. Branch of a Foreign Bank)(U.S. Branch of a Foreign Bank)

Step 3 Calculate Total Adjusted Assets

Step 1 - Step 2 = 

Total Assets reported in Worksheet Item 4

321321

Total Assets reported in Worksheet Item 4

Steps to Calculate Worksheet Item 4  Steps to Calculate Worksheet Item 4  
(U.S. Branch of a Foreign Bank)(U.S. Branch of a Foreign Bank)

Step 3 Calculate Total Adjusted Assets

Step 1 - Step 2 = 

Total Assets reported in Worksheet Item 4

322322

$404,000 - $12,000 = $392,000
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Worksheet Item 4 (all institutions other than U.S. Worksheet Item 4 (all institutions other than U.S. 
Branches and Agencies of Foreign Banks) and Branches and Agencies of Foreign Banks) and 

Worksheet Item 5 (U.S. Branches and Agencies of Worksheet Item 5 (U.S. Branches and Agencies of Wo s ee e 5 (U.S. a c es a d ge c es oWo s ee e 5 (U.S. a c es a d ge c es o
Foreign Banks):  Assets held by own IBF and NonForeign Banks):  Assets held by own IBF and Non--

U.S. Offices Acquired from U.S. OfficesU.S. Offices Acquired from U.S. Offices

323323

Worksheet Item 4, 5: Assets held by own IBF Worksheet Item 4, 5: Assets held by own IBF 
and Nonand Non--U.S. Offices Acquired from U.S. U.S. Offices Acquired from U.S. 

OfficesOffices

Depository institutions report in this item funds that Depository institutions report in this item funds that 

are supplied to them by foreign related institutions or are supplied to them by foreign related institutions or 

its own IBF through the sale of assetsits own IBF through the sale of assets

324324
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Worksheet Item 4, 5: Assets held by own IBF Worksheet Item 4, 5: Assets held by own IBF 
and Nonand Non--U.S. Offices Acquired from U.S. U.S. Offices Acquired from U.S. 

OfficesOffices

Funds received by the depository institution will Funds received by the depository institution will 
continue to be reported in this item until the continue to be reported in this item until the 
foreign related institution disposes of the assetforeign related institution disposes of the asset

Assets given to the IBF to start its operations forAssets given to the IBF to start its operations for

325325

Assets given to the IBF to start its operations for Assets given to the IBF to start its operations for 
the first two fourteen day computation periods the first two fourteen day computation periods 
from its opening should be excluded from this from its opening should be excluded from this 
lineline

Worksheet Item 4, 5: Assets held by own IBF Worksheet Item 4, 5: Assets held by own IBF 
and Nonand Non--U.S. Offices Acquired from U.S. U.S. Offices Acquired from U.S. 

OfficesOffices
Mt. Vernon Bank, NY branch sells loans to Mt. Vernon 
Bank Paris at a book value of $10 million for $5 millionBank, Paris at a book value of $10 million for $5 million.

$10 million

$5 million

What should be reported on Worksheet Item 5?
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Worksheet Item 4, 5: Assets held by own IBF Worksheet Item 4, 5: Assets held by own IBF 
and Nonand Non--U.S. Offices Acquired from U.S. U.S. Offices Acquired from U.S. 

OfficesOffices

Mt. Vernon Bank, Paris pays $5 million for the loans.  Mt. Vernon Bank, Paris pays $5 million for the loans.  
Mt. Vernon Bank, NY reports $5 million in line 5.Mt. Vernon Bank, NY reports $5 million in line 5.

Answer

327327

Worksheet Item 5: Credit Extended by Own NonWorksheet Item 5: Credit Extended by Own Non--U.S. U.S. 
Branches to U.S. Residents (all institutions other than U.S. Branches to U.S. Residents (all institutions other than U.S. 

Branches and Agencies of Foreign Banks)Branches and Agencies of Foreign Banks)

Include in this item the amount of credit extended by the Include in this item the amount of credit extended by the 
reporting institutions’ nonreporting institutions’ non--U.S. branches to U.S. U.S. branches to U.S. 
residentsresidents

E l d dit t d d ifE l d dit t d d if

328328

Exclude credit extended if:Exclude credit extended if:
–– Amount by a single nonAmount by a single non--U.S. branch did not exceed  $1 million, orU.S. branch did not exceed  $1 million, or

–– Amount by all nonAmount by all non--U.S. branches did not exceed $100,000U.S. branches did not exceed $100,000
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SummarySummary

Li bili i d Cl i i h N U S Pn Liabilities and Claims with Non-U.S. Parent 
and its Non-U.S. offices Plus Net IBF Position

n Net IBF Position

329329

n Capital Contribution

n Total Assets


